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Kiélesedelt a gazdasági konlliktus a csehek és némel 

-Nemkell az anémet kultura, 
amelynekegyikvezére:Ewers 

zovjettel is. Most például kettőszázmillió 

Zsilinszky Endre magyar képviselő ujabb felszólalása a hitlerizmus ellen 

nmárka áthidalási kölcsönt ad Németország a 

szovjetnek, hogy Stalinék valahogy zavarba 

- ne jőjjenek most, mikor esedékessé vált egy 

700 milliós váltójuk és nem tudnak csak 500 

milliót kifizetni Csak meg ne erőltesse magát 

ó a szovjet, az 500 milliót, amit birna, se mu- 

= száj fizetni. Hitler hajlandó nagyobb áthida- 

lási kölcsön adására is. Miért lett Hitler egy- 

szerre olyan szerelmes a szovjetbe? Ha lemé- 

szároltatja, vagy börtönbe csukatja a német 

e- kommunistákat, miért öleli tüskés keblére a 
n- zovjetet, a kommunizmus fészkét? Mert üz- 

rü letről van szó és mert ezzel a sakkhuzással Elmondja még Zsilinszky, hogy ő a n- teeti a anci barátságot. Budapest, március 19 é esülettel megosztották inszky. E 

2 neggyöngitheti a francia-orosz barátsá maga részéről a német kulturát nagyon egállapitja még Zsilinszky, hogy a 
ől, A szovjet félév óta nem adott uj megrendelé- A száztizmillió pengos magyal belső ezteli hiszen maga is Nélmetországban menyiben z osztrák Anschluss megvaló. 

át eket a német nehéziparnak és félő, hogy a kölcsön ügyének arlamenti tárgyalásán diákoskodott sul, Magyarország zárt katlanba szorul. 
csi kommunista-üldözések következtében teljeseen ma Zsilinszky Endre ujból felszólalt es Szeretli azi a külturát amelyet Goethe (Több ol dalról helyeslés) 

ilő veszti a német nehézipar legjobb vevőjét részben rektifikálta tegnapi kijelentéseit. és Schiller jelentenek, de nem szerett Végül leszegzi a szónok hogy Bis- 

'7 is a szovjet minden megrendelése Franciaor- Zsilinszky elmondotta, hogy utólag meg- azt az uj kulturát amelyet Hans marck Németországa sokkal inkább ma- 
zág ölébe hull. Hát ezt kell valahogy meg- győződést szerzett arról, hogy Bethlen Heins Emers terjeszt. gyarbarát volt, mint a weimari alkot- 

0- kadályozni. Keresztül kell huzni a gyülölt előbb elfogadta a német egyesületek meg mai ére. helyesebben az irodalmi hit- mány Némietor: zága amely Magyaror- 

jet Marianne számitásait, át kell hidalni a Hitler hivását, semhogy Németországban a Hit- lerizmus élére Hans HHeins Ewerst, a ma- szág mellé sohasem állott. 

be Németországa és Stalin (Oroszországa közötti ler-éra bekövetkezett volna. Az. hogy gyarfalót állitották, aki a német irodalom A Hitler-féle Németországtól azonban 

ét. szakadékot egy kis áthidalási kölésönnel, a Bethlen előadás sorozata es a Hitler u legpocsékabb alkotásait bocsátja sajtó még kevesebb segitséget és megértés? 

zá- mely nőhet. Sőt még arra is hajlamos Hitler, lom sszeetek oza véletleneknek csa alá. Ewers a regényeiben Magyarorszá- lehet várni, mint amennyit a reimart 

en 0gy ugy tesz, mintha elfelejtené nem csak a sajnálatos találkozása. got pellengérre állitja. Ezzel az irány- alkotmány Németországától az ország 
az mostan esedékes 700 millió márkát de a szev Ettől függetlenül azonban Zsilinszky zattal természetesen nem azonositja na- kapott. , , 

jet többi némefországi dósságál e ma e fenntartja mindazt, amit tegnap mon- gát. , Visszaemlékezett Zsilinszky arra is, hogy 
ne. ötalinék ujra beállanak I uaa oz e 1 dott, sőt ujabban kijelentette még, hogy Leszegzi Zsilinszky még, hogy Magyar- Loebe annakidején milyen kiméletlenül 

las érdemes most reszkiroznia Hitlernek a szovjet az oszírák-német Anschluss kérdésében ország nem követhet németellenes poh- beleavatkozott Magyarország belügyeibe, 
éz. parátságáért, mert a ider kk kapja öe Magyarországot Németországtól érdekel- tikát, nem hirdethet német gyülöletet, aminek annakidején csak azért nem let- 

tra " szovjet megrendeléseket, akkor ka 1n lenlétek választják el. Éppen ezért eb- mert tekintettel van a Magyarországon tek sulyosabb következményei, mert 

kenyeret adni a munkanélkülieknek és x ben a kérdésben Magyarországnak önálló élő német kisebbségekre, akik a magyar- Vandervelde belga miniszterelnök az 

) marosan véget ér az egész Hitler-dicsőség politikát kell folytatsi. ság sorsát jóban-rosszban mindenkor be- ügyekbe jóindulatuan beleavatkozott. 
szovjet mindenesetre elfogadja a pénzt, a ha- 

ladékot, - de franciaországi megrendeléseit 

nem vonja vissza. Ellenkezőleg, Hitler szerel- 
, 

mét tőkésiti Franciaországban, hogy ott na- e 

MmMégebben az ülésszakban ejáratu váltókért olcsóbban kaphasson árut 

4a Mert ellenkező esetben kénytelen elfogadni a 
y9 Hitler ajánlatát. é é 

, Hogy is mondta a nácivezér: Megöltük a Gfiiarna e eri 

ep- narxizmust. 

rek a . e.. e e e 

l Rendőrség kirotnil az uj konverziós javaslat Ezzel a két szápal zörgétik meg éljel a ] ] 
sai eácik az ajtót. Az ügyvéd, aki szociálde- 
. mnokratákat szokott védeni, kiugrik az ; sr : . 1 ; 
set át kttula ez ajtót mire a náci Az uj kartelltötvény a kereskedelmi miniszter felügyelete alá helyezi a kartelleket 

álláspontját, ha nem szive mélyéi 

szó nélkül agyonlóövik. A volt miniszter- 
elnököt kirángatják az ágyából, még fel 
re engedik öltözni, lerugdossák a lép- 
csőn, bedobják az autóba és ugy viszik 
Schutzhaftba. Azután jön a hioatalos je- 
lentés: az ügyvéd gyilkosai nyomtalanul 
eltüntek, a minszterelnököt pedig a nép- 

haragosa, pagy konkurrense pan a nácik 
között, Nincs olyan polgár, - ha tisztes- 
séges és nem áll be hirtelen a nácik kö- 
ré - akinek nem kell attól tartania, 
wgy éjjel rátörnek és meggyilkolják. A 
legaljasabb diktatura most nyilvános, 
nagy kóstolót rendez, polgáraink pedig 
a határ védelme alatt gyönyörködhetnek 
enne, hogy mi történik Németországban 

nulnak belőle, lehet, hogy nem. Az ügy- 
péd, az orvos, a hivatalnok, a kereskedő, 
az iparos, aki eddig az itteni jobboldali 
sajtóból meritette szellemi élvezeteit és 
pilágnézetét, most talán revideálni fogja 

rom- 
ott és nem csak a büntetéstől való féle- 
lem tartotta eddig vissza attól, hogy 
eyilkoljon. A tiszlességes polgárnak most 
már tudnia kell, hogy az ellenforradalom 
számára halálos itéletet jelent. A pol- 
sárnak tudnia kell, hogy akik itt most 
auiltan, vagy leplezetten örvendeznek 

Bukarest, március 19. 
Egy csoport erdélyi képviselő, közöttük 

Dobrescu Aurél, Birtolom, Nemes és mások 
tegnap kihallgatáson jelentek meg Popoopici 
igazságügyminiszternél, akinek előadták, 
hogy az egymást követő moratóriumok az 

től, mert már a kincstári tartozásokra is mo- 
ratóriumot várnak. 
Az erdélyi képviselők a helyzetre hivatkoz- 

va azt kérték az igazságügyminisztertől, hogy 
több moratóriumot ne engedélyezzen s hogy 
még a parlament folyó ülésszakában terjessze 
a Ház elé a konverziós törvényt, hogy igy 
megnyugtassa a kedélyeket és végleges szi- 
tuációt teremtsen, hogy mindenki tudhassa, 

az ő osztályos társaikkal. Lehet, hogy ta- mi a kötelessége. Popovici azt felelte, hogy most dolgozik a 
városi és falusi adósságokra egyaránt vonat- 

kozó konverziós tervezeten. A javaslatot még 
a jelen ülésszakban a parlament elé aerjeszti. 
E célból az ülésszakot április 8-ig, vagy 10-ig 
feltétlenül meghosszabbitják. 1 jaoaslat fel- 
tétlenül tiszteletben fogja tarfani a 10 hektá. 
ron alóli birtokosoknak az adósságok 59 szá- 

Landau zsidó képviselő február folyamán 
interpellációt intézett a belügyminiszterhez. 
van-e tudomása arról, hogy az Orhei-megyei 
Telenesti községben a csendőrök zsarolják és 
kinozzák a lakósságot? 
A csendőrfelügyelőség az interpelláció nyo- 

mán vizsgálatot inditott s e vizsgálat ered. 
ményét most a kamara elé terjesztette Ime, 
a jelentés néhány nagyon is jellemző mon- 
ata: 

„A vizsgálatot Státescu Sándor ezredes 
folytatta le, aki az altiszt elleni panaszc- 

Hitler diadalának, azok a polgárok éle- 
tére törnek. Minden erőszak egyformán 
gyilkos, egyformán nem ismer kiméletet. 
gondolkozó polgárnak most tisztában 

kell lennie azzal, hogy hová tartozik, 
kikre támaszkodhatik. A polgárnak tisz- 
tában kell lennie pvele, hogy egyetlen 
mentsovára a demokrácia és ha nem akar 
nyomorultul elpusztulni, akkor ezt a de- 
mokráciát kell erősitenie. A müvelt pol- 

árnak tiltakoznia kell az uszitó sajtó 
utmérgezései ellen és tüntetnie kell ra- 

gaszkodásápval a demokratikus sajtó mel- 
lett, amely az ő érdekeit pédi és kipel- 
lengérezi az ellenforradalom gyilkos 
rendszerét. Aki nem akar gyilkosok fegy- 
perétől elpusztulni, az elfordul az ellen- 
forradalom nyilt és alig leplezett sajtójá- 
tól, a Hitler-rajongóktól és a demokrati- 
kus sajtó mellett sorakozik fel. 

kat igaznak találoa, az altisztet a kisineot 
kerületi csendőrfelügyelőség fegyelmi bi- 
zottsága elé utalta, amely, noha a pád- 
lott nagyon bünös volt, felmentő itéletet 
hozott. 

Az altiszt lemondott állásáról, mert er. 

harag elől kell biztos cellában tartani. ”gész országban veszélyes hangulatot terem- zalékos elengedését illető szerzett jogait. re köteleztük. 

Haláira van itélve mindenki, ügyvéd, tettek a hitel szempontjából A falusiak és a EGY JELLEMZŐ VAÁLASZ Mantu joan hadnagy szintén bünösnek 
orpos, kereskedő, hiovatalnok, ha egyetlen városiak egyaránt huzódoznak már a fizetés- bizonyult, mert ámbár tisztában voolt 

alantasa ovisszaéléseipel, nem tett megfe- 
lelő intézkedéseket. Ezért 30 napos szi- 
goru áreszttel és áthelyezéssel büntettük. 
Miután Landau képviselő őt is kinzással 
vádolja, a pizsgálatot ezzel kapcsolatban 
ujból folyamatba tettük." 

FORTU TANAÁR 

már ismét szerepel. Illetve a kormány már 
ismét szerepel Fortuval kapcsolatban. A bel- 
ügyminisztérium ugyanis ismét elkoboztatta 
Fortu lapját, a Drumul Nou-t. A professzor 
az elkobzás miatt az uralkodóhoz tiltakozó 
táviratot küldött. 

A GENFI EGYEZMÉNYT 

kormánykörökből származó értesülések sze- 
rint a jövő héten fogják ratifikálni. 

UJ HADIROKKANTTÖRVEÉNY 

készült a csatolt területek rokkantjaival, öz- 
vegyeivel és árváival kapcsolatban. A javas- 
latot magánkezdeményezésből készitették el



2. oldal 

s a hadügyminisztérium elé terjesztették, a 
mely a tervezetet kedvezően elfogadta. 

A LIBERÁLIS PÁRT 
két vezérférfia, Dinu Bratianu és Slávescu 
képviselő vasárnap Kolozsvárra érkeznek, a 
bol liberális gyülés lesz. 

A LAKBERTÖRVENNYEL 
tapcsolatban a kormány a kérdés tanulmá- 
uyozására bizottságot küldött ki. Valószinü 
unnak a tegnapi hiradásunknak helyessége, 
ogy a törvényt ez évben nem fogják meg- 

tosszabbítani. A bizottság valószinü ugyne- 

rezett magyarázó törvényt szerkeszt a régi 
örvény mellé. E magyarázó törvény megaka- 
lályozza majd a lakbérek emelkedését. 

A VAROSI INGATLANADÓSSÁGOK 

isszege hivatalos kimutatás szerint 30 milliárd 
ej. Ez az összeg 360 ezer tulajdonos között 
szlik meg, egy-egy emberre tehát 53.000 lej- 
wi adósság esik. 

A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM 

v városi és falusi adóbecslések ügyében már- 
ius 20-ra összehivta a felebbezési bizottsá- 
tot. Egyébként a rendes adókivetések április 
io-én, a speciálisak április 20 án kezdődnek 
meg. 

A KARTELLrÖRVÉNY 
készülőben van. A javaslat egyik szakasza 
1igy intézkedik, hogy 
az ipari és kereskedelmi minisztériumnak 
joga van az összes kartelleket ellenőrizni, 

ugy a kartell általános tevékenysége, mint 
a beszerzési és eladási árak szempontjából. 

A minisztérium jogosult maximális árakat 
meghatározni, valamint arra ise, hogy meg- 
ráltoztassa a kartell szervezetét vagy eladási 
politikáját. 

TITULESCU 
utazását a legujabb jelentések szerint 
egy nappal ismét elhalasztotta. A király 
a kisantant uj megállapodását tartalmazó 
jegyzőkönyvet még nem szentesitette alá- 
irásával, ez csak Titulescunak az or- 
szágból történő távozása után fog meg- 
történni. 

A BALKÁNI KONFERENCIA 
tanácsának bukaresti értekezlete szom- 
baton végetért. 

50 évig ülhet a sacharin- 
csempész, ha nem Mizet 

Budapest, március 19. 

Szombathelyi jelentések szerint szom- 
baton délelőtt a szombathelyi törvény- 
szék Weisz Ferenc zacharin-csempészési 
ügyében itélkezett. Weisz Ferencnek az 
a büne, hogy néhány hónappal ezelőtt 
Ausztriába és Magyarországra összesen 
357 kilogramm zacharint csempészett. 
A szombathelyi törvényszék Weisz Fe- 

rencet csempészés vétségében bünösnek 
találta és ezért 10 pengő pénzbüntetésre, 
de egyben 1 millió 910 ezer 200 pengő 
pénzbirságot vetett ki rá. A biróság ité- 
lete kimondja, hogy amennyiben Weisz 
Ferenc a birságot kifizetni nem tudná, 
minden 100 pengő helyett 1 napot köteles 
uln1 

A szombathelyi jogászok azonunal ki- 
számitották, hogy Weisz Ferencnek 19 
ezer napot kell leülni, ami több, nant 
50 esztendőnek felel meg. A porulyárt 
csempész az itéletet természetesen meg- 
ielebbezte. 

Kivégzések 
Oroszországban 

Moszkova, március 19 
Oroszország minden részében egyre sü- 

rübben halálos itéleteket hoznak. A leg- 
több esetben intellektuellek a vádlottak, 
akik különböző hazaárulási, kémkedé- 
si és szabotálási büncselekményeket kö- 
vetnek el. 
Legutóbb Ohrenburgban golyó általi 
halálra itéltek és ki is végeztek három 

; tecnikust és egy mérnököt. 
Egyébként Szovjetoroszország most 

rendeletet adott ki, amely szerint mind- 
azokat a munkásokat, akik nagypénte- 
ken és husvét ünnepén nem jelennek 
meg a mühelyekben, azonnal elbocsátják 
és élelmiszereiket is megvonják. 

Nagyarországon meg- 
nyilt a dunai lorgalom 

Budapest, március 19 
A teherárufelvétel a dunai menetrend- 
ben közzétett összes állomásokon meg- 
nyilt, kivéve a Budapest -Dömös és 
Szolnok-Szeged között fekvő állomások 
elyi, forgalmát. A teher- és motorhajó- 
forga Imat gnitettan és menetrendsze- 

rüen bonyolitják le. 

a költségvetéshez szól hozzá. E sulyos körül- 

Kisebbségi. lelszólalások a ahóltégosté vitában 
... ... 

mondota báró Jósika magyarpárii képviselő 

Bukarest, március 19. 
A képviselőház szombati ülésén jelentékte- 

len felszólalások után Hans Otto Roth, a 

német párt elnöke szólal fel a költségvetési 
javaslathoz. Először azt hangsulyozza, hogy 
a mai idők helyzetének nem felel meg egyet- 
len párt kormányzása, hanem kollaborációs 
kormányra lenne szükség. Ezután hibáztatja 
azt, hogy a pénzügyminiszter nem adott ál- 
lamsegélyt a német kisebbségi iskoláknak. 
Madgearu: Kijelenti, hogy Roth állitása té- 

ves, a költségvetésben van előirányzás a né- 
met iskolák részére. 
Báró Jósika magyarpárti képviselő szintén 

mények között sok érdeklődéssel várta, ho- 
gyan oldja meg Madgearu a pénzügyi nehéz- 
ségeket. El kell ismernie, hogy a pénzügymi- 
niszter nagy munkát végez, a költségvetés a 
gazdasági élet egész területének alapos isme- 
retét és tanulmányozását tükrözi vissza. Kü- 
lönösen a költségvetési javaslat indokolása 
mestermunka, Azonban a budget végösszegét 
nagynak találja minden csökkentés ellenére 
is. A pénzügyminiszter a nagy tételeket az 
adók fokozottabb behajtása révén reméli elő- 
teremteni. Sajnos, e fokozottabb behajtás kö 
rül a magyarságnak szomoru tapasztalatai 
vannak. 
Az adóterror rendszerint a magyarság ellen 

da is, ahol tavaly a tiszta magyar vidékeken 
az adóknak 90 százalékát, a vegyes, román- 
magyaár vidékeken 45 százalékát, a tiszta ro- 
mán vidékeken pedig 15 százalékát hajtolták 
be. Egyes Balázsfalva körüli falvakban a szá- 
zalékszám mindössze 2-3 volt. Joggal lehet 

tehát attól tartani, hogy a tervbevett foko- 
zott adóbehajtás ez évben is a kisebbségeket 
fogja sujtani. 
A költségvetés részleteinek birálata 

után báró Jósika rátér a kisebbségi ma- 
gyar iskolák államsegélyének kérdésé- 
re és 
sulyosan hibáztatja, hogy a pénziügy- 
miniszter az államsegélyről, amely a 
magyarságnak a békeszerződésben biz- 
tositott joga, elfeledkezett. 

Pedig éppen Madgearu volt az, aki 1929- 
ben 20 millió lejjel honorálta a kisebb- 
ségeknek az államsegélyre vonatkozó igé- 
nyeit. Akkoriban megigérte azt, hogy ezt 
az összeget véglegesen be fogja iktatni a 
közoktatásügyi minisztérium költségve- 
tésébe. Az igéret azonban csak igéret ma- 
radt. Noha ez teljesen méltanytalan, 
mert az állam sok pénzt tud rászánni 
állami iskolákra ott, ahol magyar fele- 
kezeti iskolákra volna szükség. Így e 

irányul, 
amit kiválóan igazol a kisköküllémegyei pél- 

Egy hónapos 

dául Csikmegye falvaiban 18, 12 és 5 
növendékkel tart fent az állam ikolát 

adóamneszlia 
az adóhátrálékosok és adó- 

szökevények részére 
Bukarest, március 19 

Az egyenes adókról szóló uj törvény- 
tervezetl életbelépett. 
A pénzügyminiszter ez alkalomból egy 

hónapos amnesztiát hirdet az adószöke- 
vényeknek és a hátralékosoknak, akik az 
állammal szemben fennálló tartozásuk- 
nak e hónapon belül eleget tesznek. 

Elkészült az uj konvcrziós 
törvény végleáes lormája 

Bukarest, március 19. 
Popovici pénzügyminiszter elkészült a konverziós törvény javaslatával, amely intéz- 

kedéseket tartalmaz az adósok összes kategóriáira vonatkozólag, tekintet nélkül arra. 

hogy városi, vagy falusi adósokról van-e szó. A javaslat főbb elvei a következők: 
Konverzió alá kerülnek az összes 1931. december 18. előtt keletkezett adosságok. A 

kamatok ujraszámitásának szempontjából azonban az 1928. január 1 i dátum után kelet- 
kezett első adósság számit kezdőadósságnak, vagyis a különböző adósságok kamatainak re- 
kalkulációját, az első 1928. évből származó 
ják végre. 

adósság kamatának figyelembe vételével hajt- 

A tiz hektáron alóli birtokosok jogszerinti konverziója oly értelemben megmarad, 
hogy az adósság alapösszegének 50 százalékát elengedik s a fennmaradó rész 20-30 év 
alatt fizettetik ki. A 20 év alatt fizetendő 
százalék a kamat. 

adósság kamatmentes, a 30 éves részleteknél 2 2 

A konverzió finanszirozását a Törlesztési Pénztár látja el, amely érlékpapirokat bo- 
csát majd ki a Nemzeti Bank jótállásával. A Törlesztési Pénztár egyeztetni fogja a fele- 
ket s adott esetekben át is veszi a hitelügylet rendezését. 

DANZIG 
Genf, március 19. 

A legelső hely, amit általános hiedelem sze- 
rint a legközelebbi háboru tüzfészkének te- 
kintenek, bizonyára Danzig, a bákeszerződé- 
sek értelmében teremtett egykori német terü- 
lethez tartozó „szabadváros". Ebben a ten- 
gerparti városban a békeszerődés óta ugy él- 
nek egymással a lengyelek és a németek, 
mint a kutya, meg a macska. Hogy tökélete- 
sen megérthessük ennek a városnak a pszi- 
chológiáját, tudnunk kell azt, hogy a „sza- 
badváros' számára létalapot jelent, hogy 
mindaddig, amig a lengyel korridor fennáll, 
a legharmónikusabb viszonyban legyen Len- 
gyelországgal. Tudnunk kell azonban azt is, 
hogy Danzig pezsdülő kereskedelmi élete leg- 
utóbb veszedelmes konkurrenciát kapott 
Gdyniában, a francia pénzzel, hihetetlen ösz- 
szegek befektetésével megteremtett modern, 
fejlett hadikikötőben. 
Miután pedig Gdynia tisztára francialen- 

gyel alapitásu város, Danzig, amely a hitle- 
rizmusnak valósággal Keletre nyuló főfészke, 

folyton borsot igyekszik törni a lengyelek or- 
ra alá. A bonyodalom onnan veszi eredetét, 
hogy a lengyelek, akiknek hadserege számára 
Danzig fontos utánpótló állomást jelentett, 
keresztülvitték, hogy ez a pezsdülő, nagylor- 
galmu, kivételes helyzeti energiát adó város 
területenkivüliséget élvezzen, amelyet nem a 
szabadváros szenátusa, hanem egy tőle egé- 
szen független, ugynevezett kikötő-tanács ad- 
minisztrál. 
A dolog bonyolult jogi részét ezuttal hagy- 

juk. A vwesterplattei nevü kikötőre - és 
ennyit elég tudnunk - a danzigi rendőrség- 
nek kellett felvigyáznia, legutóbb pedig, mi- 
kor Hitlerék hatalomra kerültek és félő volt, 
hogy a korridor területén amugyis kiélező- 
dött lengyel-német ellentétekbe, a horogke- 
resztesek erőszakosan fognak beleavatkozni, 
a lengyelek a kikötő őrségét, amely egy ko- 
rábbi megegyezés értelmében legfeljebb 88 
ember lehet, megerősitsék. 
Anélkül, hogy előzetesen kikérték volna a 
Népszövetség főbiztosának véleményét, 200 

fegyveres beavatkozást sürgette. 

borut és a délamerikai konfliktust nem tudta 

193'. március 20. 

Uzyanez a helyzet Háromszéken, Udvar. 
helyen és a Szilágyságban is. 
Codreanu: Szóval azt akarja, hogy a 

állami iskolákat szüntessék meg? 
Josika: Ahol csak 5-6 tanuló láto 

gatja az állami iskolákat, ott igen. S 
M. ehelyett kérünk az életképes elekezeti 

iskolák részér szabályszerü államsegélyt. sak 
Codreanu: Pénzt a magyar iskolák bajn 

számára? olasa 
Josika: A magyar állam is segélyezte legn 

a román felekezeti iskolákat. Tanuk er. foga 
re Maniu és Vajda Sándor is.... 
Codreanu: Ha a magyar világban egy 
román ilyent merészelt volna kérni, 
kor a törvényszék elé küldötték volna.. 
Josika: Folytatja beszédét és elisme- 

réssel adózik Madgearu miniszternek 
azért, mert a tisztviselők fizetését pon- 
tosan folyósitotta. Azonban a kisebbsé- 

i iskolák negligálása sulyos aggodalma. 
at vált ki belőle és ,ezért ugy a maga, 

mint a magyar párit nevében a költségbe. 
tési javaslat ellen fog szavazni. 
Pabel Pavel kormánypárti képviselő a 

következő szónok, aki azt fejtegeti, hogy 
a gazdasági rend az államilag irányitott 
ezdaségi szisztéma felé hajlik. Ami 
adgearu adótörvényeit illeti, azokat 

szükséges rossznak tartja. 
A napirenden a vámtörvény 

G 

egy 

el 

A 
lent: 

ügyi 

meg 

vitáját 
folytatiál A 

ab 
ut 

főnyi, gépfegyverrel, golyószóróval és bon. O 
bavetővel felszerelt katonát küldtek a Wes- A E 
terplatte nevü kikötőbe, akiknek megjelenése Don 
természetesen nagy riadalmat keltett a lakós- 
ság körében, a hitlerista sajtó pedig azonnali 

A Népszövetség, amely a Távol- keleti há. 

megoldani, danzigi kormánybiztosának előter- 
jesztésére szokatlan eréllyel foglalkozott a 
lengyeleknek ezzel a kisiklásával. 
Feszült izgalom mellett folyt le a Népsző- 

vetség tanácsülése, amelyen Lengyelország 
képviselője, Beck ezredes, kötelezte magát ar 47i 
ra, hogy Lengyelország mindennemü viszály soli: 
elkerülése kedvéért kész a legutóbbi intézke 4n13 
déseit ideigleneseknek tekinteni és a wester kuli 
plattei helyőrséget a legrövidebb időn belül 
leépiti rendes állományára. 
Ziehm ur, Danzig szabadváros szenátusá 

nak elnöke, Hitlerék danzigi helytartója, egy A 
pápaszemes, hivatalnok tipusu, őszhaju un je 
visszafojtott csend közepette beszélt. Otthon A 
valószinüleg ő is ordit, intranzinges és kérlel- 
hetetlen revanspárti lehet, de itt, a genfi pá- A 
holyban önkéntelenül is mérsékli a hangját an 
Két összevagdalt képü német junker sugja a 008 
beszédét, amit németül mond el. Utána Né mér 
metország képviselője, Keller követ, franciáu R 
szónokol. Örömének adott kifejezést, hogy be 
igy intéződött el az affér, abban a szellem 
ben, amelyet Danzig kormánybiztosa jelölt löni 
ki. A 
A lengyelek, amint egy német lap kacrika m 

turája jelzi, elhibázták a dolgot. Japánoknak a 
képzelték magukat. De velük szemben cré v 
lyesnek mutatkozott a Népszövetség. r 

Seidner Imre h 

." . 

Rejtélyes leletek egy i. 
; ..e. 

németországiközségben ij 
Andreasberg, március 19. 

A németországi Andreasbergben, 
rendőrség és a nemzetiszocialisták házA 
kutatásokat tartottak. Ezeknek a házku 
tatásoknak során megállapitották, hog és 
Andreasberg egyik gyupontja volt anna : gat 
a kommunista szervezetnek, ahonnan hog 
politikai gyilkosság tömegét tervezték ról, 
Ezeknél a házkutatásoknál feljegyzésekel Hi, 
találtak, amelyekből megállapitható 
hogy milyen politikai merényleteke 
akartak a kommunisták elkövetni. 
Ugyanitt rengeteg fegyvert és robban 

anyagot elkoboztak és megtalálták azt 
fekete listát, amelynek szereplői ellen 
kommunista alakulatok merényleteke 
terveztek. 
Egyébként a rendőrség és a nemzet 

szocialisták ma megszállották a dortmu! 
di városházát is. Ezt az akciót a polit 
kai rendőrség vezette le és eddig ne! 
került nyilvánosságra, hogy mi a céli" 
azzal, hogy a dortmundi városházát 
talmukba keritették. 



. 

r. 

az 

to- Róma, március 13. 

ti MacDonald és kisérete szombaton éj- 
yt zaka utaznak el Genfből és vasárnap 
ák pajnalban érkeznek meg Genovába. Az 
lasz kormány a magas vendégeket a 

zte legnagyobb ünnepélyes külsőségek között 
er- ogadja. 

.Genovában MacDonaldot és kiséretét 
t egy hárommotoros hidroplán viszi és az 
a. angol miniszterelnök ezzel a repülőgép- 
ne. pel folytatja utját Róma felé. 
lek A gépet - igy szólnak az előzetes je- 
on- lentések - maga Balbó, Olaszország lég- 
'sé- ügyi minisztere vezeti. 

na- A gép a kora délelőtti órákban érkezik 
ga, meg Rómába, ahol is - igy a progranun 
0e - Mussolini a repülőtéren fogadja Mac- 
5 a Donaldot. 
ogy Az egész európai diplomácia nagy je- 
tott lentőséget tulajdonit annak, hogy Mac- 
miDonald és Mussolini találkoznak és a 
kat francia sajtó nem is titkolja aggodalmát. 

Franciaország attól fél, hogy 

Anglia most szintén csatlakozni fag 
ahhoz a hatalmi csoporthoz, amely az 
utolsó hónapok során mindinkább 
Olaszország köré tömörült. 

. 

Donald a többek között abban az irány- 
ban is puhatolódzik Mussolininél, hogy 
mit tenne Olaszország abban az csetben, 
ha valamely állam előbn megsértené a 
békeszerződést, semhogy a békeszerző. 
dések reviziója megtörténne Ugyanez a 
hirforrás arról is tud, hogy Ma-lonald 
Rómában Mussolininek Locarno megszi- 
lárditását is javasolja majd és azt hiszi 
az angol miniszterelnök. hogy ezzel Mus- 
solinit rá tudja birni arra, hogy az az 
angol leszerelési javaslat fenntartásnél- 
kuli elfogadása mellett törjon lándzsát. 

AMERIKA TÁMOGATJA A 
MACDONALD 1TERVET 

A londoni Times washingtoni levelező- 
je azt jelenti, hogy 
Amerika MacDonald és Mnussolini ta- 
nácskozását nagy megértessel fogadja. 

Amerika egész rövid időn belül kijeleanti, 
hogy Angliát ebben a kérdésben teljes 
mértékben támogatja. 
Roosevelt - erről is a Times számol 

be - Norman Davist, aki Genfbe utazott 
a genfi álláspontot illetőleg egészen kü- 
lönleges megbizásokkal ruházta fel, mert 
Amerikában az a felfogás, hogy 

a leszerelési konferencia összeomlása a 
világgazdaságra és igy elsősorban ame- 
rikai gazdasági helyzetére is sulyos ki- 
hatásokkal oolna. 
Amerikából ezenfelül még azt is jelen- 

tik, hogy a leszerelési kérdésben Roose- 
velt a közeli napokban nagy fontosságu 
kijelentéseket tesz. : 

MACDONALD UTÁN HITLER 
KÖVETKEZIK 

A Popolo dltalia mai száma részlete- 
sen foglalkozik a MacDonald tervezettel 
és az angol miniszterelnök londoni láto- 
gatásával és a sorok között arra céloz, 
hogy megbizható értesülései vannak ar- 
ról, hogy MacDonald látogatása utaun 
Hitler Olaszországba jön, hogy Rómában 

Harc a áripa ellen 
A Togal-tabletta nagyszerüen bevált 
gyógyszer gripa és hüléses betegsé- 

gek esetén. A Togal erősen hugysav- 
oldó és nagy mértékben baktérium- 
ölő. A Togal a megbetegedés kezdet 
szakában alkalmazva meggátolja a 
betegség (gripa) kitörését. Feltünő 

eredmények! Több, mint 6000 orvosi 
vélemény! Egy kisérlet meg fogja 
győzni! Ragaszkodjék a Togal-hoz 

Ára Lei 52. 

teke 

A Daily Telegraph jelentése szerint Mic- 

Franciaország a leljes elszigerelő 

tárgyalhasson. 

adDonal 

ugyanebben a kérdésben Mussolinioel 

KANYA KÁLMAÁN RÓMAI 
LAÁTOGATÁSA 

Tegnapi számunkban jelentettük mér, 
hogy Kánya Kálmán, Magyarország kül 
ügyminisztere ugyancsak Romában van 
és tárgyalásokat folytatott Mussolmivel. 
Mussolini pénteken este Kánya hülügy- 
miniszter tiszteletére diszebédet adott Az 
estebéd után Mussolini Kánya Kálmaávnnal 
vis-szavonult és több, mint két 5ra hosz- 
sz.t tanácskozott vele A tanácskazásba 
belevonták később Aloisit is. 
A Kánya Kálmán tiszteletére adott 

diezebéden ötven meghiwott vendég vett 
részt. 

Kánya Kálmán, ma, szombaton, fo- 
gadta az olasz sajtó képvis lőnt és azok 

déstöl tél 

Ismnét szó van Hiiler rómaai ujáról is 

azt a meleg viszonyt,. amely Olaszország 

előtt hosszabb nyilatkozatot tett. Elmon- 
dotta a magyar miniszterelnök. hogy az 
ő római látogatása - legalább is igy 
remélik - csak mégjobban megerősitette 

és Magyarország között van és amelynek 
alapjait 1927-ben rakták ie Gömbös 
(Givyula miniszterelnök legutobbi rénia 
létogatása is sokban hozzárárult ahhoz, 
bogy ez a barátság mindjobban kimé- 
lyüljön. 

MacDonald Rómába érkezett 

A B. L. fentebb, kora délutáni jelen- 
tése alapján ugy értesült, hogy MacDo- 
nald szombaton utazik Genfből Rómába. 
Ezzel szemben délután vett jelentéseink 
arról számolnak be, hogy 

az angol miniszterelnök már pénteken 

légügyi miniszter vezette. Az angol 

éjszaka elutazortt Génuába és onnan 

3. oldal 

BUDAPEST 

munykztn 
asthma, migrén, szénalázas 

betegek részére. 

jnhat délelőtt tovább repült Róma 
elé. 

MacDonald szombat délben egy óra 21 
perckor landolt a római repülőtéren. A 
miniszterelnök gépét valóban Balbó 

mi- 
niszterelnök gépét közvetlenül egy ha 
motoros óriási repülőgép követte, majc 
a tiszteletére felvonult olasz katonai re 
pülőraj zárta be a sort. 

A hat motoros hatalmas repülőgépen 
negyven külföldi ujságiró érkezett Ró. 
mába. hogy jelen legyen az ünnepélye: 
fogadtatásoknál és azoknak a megbesze 
léseknek külsőségeinél, amelyeket Mac- 
Donald és Mussolini folytatnak. 

A repülőtéren Mussolini és kormánya 
fogadta MacDonaldot. Az olasz kormány 
valamennyi tagja megjelent ennél a fo. 
gadtatásnál. Jelen volt természetesen az 
olaszországi angol követ is és a követség 
teljes személyzete. 

A szokásos üdvözlések után MacDonalc 
észkisérete az angol követkségre hajtat. 
tak. 

Van der Lübbe egy évvel ezelőtt 
Magyarországot is beutazta, 

a6onnan akkor kitoloncohnák 

Budapest, március 19. 
A magyar rendőrség a német reudőr- 

ség felkeresésére napok óta nyomoz. A 
berlini rendőrség ugyanis megkereste Bu- 
dapestet, hogy állapitsa meg, Van der 
Lübbe járt-e és mikor Magyarországon és 
ott kikkel érintkezett. 
A magyarországi rendőrség napokon át 

tartó alapos kutatás után megállapitotta, 
hogy egy évvel ezelőtt Van der Lübbe a 
német Reichstag felgyujtásával gyanusi- 
tott hollandus tényleg járt Magyarorszá- 
gon, sőt járt Van der Lübbe a budapesti 
holland konzulátuson is, ahol utisegélyt 
wett fel. 

Budapesten kivül Szegeden, Debrecen- 
ben és Miskolcon is tartózkodott Van der 
Löübbe, akit is a végén Hódmezővásárhe- 
lyen elfogott a rendőrség és veszélyes csa- 

ki- vargás cimén Hódmezővásárhelyről 
utasitott. 

Hódmezővásárhelyről Van der Lübbét 
tolonc uton Budapestre, majd innen a 
határra szállitották. 

A rendőrség most olyan irányban nyo- 
moz, hogy magyarországi tartózkodása 
alatt Van der Lübbe kikkel érintkezett. 
tényleg kommunista gyanus egyénekkel 
tartott-e fenn érintkezést. 

Elvesztették perüket a leépitett 
kolozsvári rendőrtisztek 

Negyven keresetet utasított el a biróság 

Kolozsoár, március 19. 
A kolozsvári tábla egyik tanácsa szom- 

baton délelőtt érdekes közigazgatási pert 
tárgyalt, amely már csak azért is széle- 
sebb érdeklődésre tarthat számot, mert 
próbaper jellege volt és az eredmény 
sok állami tisztviselőt érdekel. 
A mult év folyamán a rendőrségeken 

óriási izgalmat keltett az a miniszteri 
rendelet, amely rendelkezési állományba 
helyezte mindazokat a rendőrségi tiszte- 
ket és alkalmazottakat, akik nem rendel- 
keztek azzal az előképzettséggel és uzok- 
kal a feltételekkel, amiket a két évvel 
ezelőtt megszavazott rendőrségi szolgálati 
szabályrendelet felsorol. Kolozsoáron 

negyven rendőrtiszt esett ebbe a katego- 

riába. A rendelet élénk nyugtalanságot 
váltott ki a másfajta állami tisztviselők 

között is, mert ezekre vonatkozólag 1s uj 

szabályrendeletek készültek s néhol már 

alkalmazni is kezdték az uj rendelkezé- 
seket ugyanolyan formában, ahogyan ezt 

a rendőrségeken is tették. 
A negyven kolozsvári rendőrtiszt elha- 

tározta, hogy perelni fogja az államot. 
Ebben a kétségkivül érdekes perbaen baoa- 

zott most döntést első fokon a kolozsvári 

tábla. Sajnos, az itélet nem tekiuthe? 

száz százalékosan elvi jelentőségünek, 

mert az itélet indokolása nem az celvi kér- 
désen, hanem az adott esetben megálla- 
pitott tényeken alapszik. 
A biróság oisszautasitotta a rendőrtisz- 

tek keresetét. A felperesek ugyanis azon 

az alapon kérték a miniszteri rendelet 
megsemmisitését, hogy ők nagyvrészben 
már 14 év óta vannak szolgálatban, sőt 
némelyikük már a magyar rezsim alatt 
is rendőrségi szolgálatot teljesitett. A 
biróság a kihallgatások során azt állapi- 
totta meg, hogy a rendőrtisztek állitásai 
„alaptalanok" s igy, ezen az alapon, nem 
semmisithető meg a miniszteri rendelet, 
amely viszont törvényen alapszik. 
Az érdekeltek természetesen felebbez- 

tek. 

Bonyoda' mak letartóz- 
tatóssal egy kolozsvári 

hagyaték körül 

Kolozsovár, november 1i9 
Néhány nappal eze őtt meghalt Ko- 

lozsvárott Goldstein Mór dusgazdag és 
többszörös háztulajdonos magánzó. Az 
egész Kolozsvárott jólismert öregur ha- 
lála nyomán most furcsa bonyodalmak 
támadtak. 
Az ügyészségen ugyanis megjelentek 
Goldstein törvényes, jogszerinti örökösei 
és előadták, hogy a magánzó lakását bi- 
zonyos oldalági rokonok közvetlenül a ha 
lált követőleg kifosztották, nagyösszegü 
készpénzt és sok értéktárgyat tulajdonirt- 
ván el. Az ügyészség utasitására a ko- 
lozsvári rendőrség meginditotta a nyo- 
mozást, amelynek során ma letartóztat- 
ták Goldberger Fülöp kolozsoári keres- 
kedőt és ennek feleségét, aki az elhunyt 

multimilliomos mostohaleánya volt, va- 
lamint Blum Farkas kereskedőt, aki egy 
másik mosfohaleány férje. 
A tényállás a következőkben alakul 
i: 
Goldstein Mór Rosenfeld Adolf áar. 

kolozsvári orvos rendelőjében halálozott 
el. A tragédia után az orvos a magánzó- 
nál levő kulcsokat Blumnak továbbitot- 
ta, aki a kassza és a szekrény kulcsait 
átadta Goldbergeréknek. Goldbergerné 
haladéktalanul elment elhalálozott mos- 
lohaapja lakására, a honnan a vád sze- 
rIn 

mintegy 900 ezer lejnyi készpénzt, több 
20 aranykoronás érmet, s egy 425 ezer 
lejről szóló adóslevelet vett magához. 

Nemsokkal ezután megérkeztek a tör- 
vényes örökösök, akik rájöttek a dészmá- 
ra és megtették a feljelentést. 
A letartóztatottak hangoztatják, hogy 

ők semmit sem vittek el s a hiányzó érté- 
kek csak az örökösök képzeletében vorf- 
tak és vannak meg. 

A biharmegyei kötségvetés : 

Megszünfetjük,... 
megszünfetjük... 

e.bocsátjuk... 
. Nagyovárad. március 19 

Popopici megyei prelektus Bukarestben 
volt. Hazaérkezése után fogadta az u- 
ságirókat és az alábbi nyilatkozatot ad- 
ta: 

- Az elkészült költségvetési tervezetet 
vittem fel Bukarestbe. Bizony a költ- 
ségpelés végösszegét a pégletekig csok- 
kenteni kellett, mert a megye talán soha 
nem volt ilyen nyomasztó gazdasági 
helyzetben. Péntekre összehivtam az ál- 
landó választmányt, hogy a szükséges 
csökkentéseket keresztül vigvük. Minde- 
nekelőtt megszüntetjük a bábaképzőt, il- 
letve beleolvasztjuk a közkórházban. - 
Megszüntetjük a megye egyik járását és 
kénytelenek leszünk elbocsátani a me- 
gyei tisztviselők egyrészét is. 

Kijelentette még a prefektus, hogy re- 
ménye szerint a megye pénzügyi helyze- 
te rövidesen javulni fog, mert a községi 
pótadók visszatéritését ezentn nem a 
pénzügyminiszteriura fogja kiutalni, ha- 
nem a belügyminiszterium a Nemzeti 
Bank utján. A városi és megyei tanácsok 
feloszlatásáról elterjedt hireket kereken 
megcáfolta, kijelentve, hogy bármeny 
nyire is vizsgálnak, feloszlatásról sza 
sem lehet. 



4. oldal 

Végsőkig élesedett az osztrák helyzet 

Az oszírák szövetségi tanács
 is 

khbizalmatlanságot szavazott 
rmánynak 

.. 

* . 

; 

u. 

Miklas elnök hat korosztályt mozgósított 
Bécs, március 19. 

Most már egészen komoly és kiélezett 

az osztrák helyzet. Nehány nappal ez- 

előtt csak a nemzetiszocialisták szavaz- 

tak bizalmatlanságot a kormánynak, de 

ma már az osztrák szövetségi tanács is 

azon az állásponton áll, hogy a kor- 

mánynak bukni kell, ami más szavakkal 

azt jelenti, hogy Ausztriának is át kell 

térni a fasiszta kormányzási rendlszerre. 

Az osztrák szövetségi tanács mai ülé- 

sén zajos és izgalmas vita után elfogadta 

azt a nemzetiszocialista inditványt. a 

mely kimondja, hogy a kormánnyal! szem- 
Len a legnagyobb bizalmatlansággal van 

A szövbetségi tanács azt köpeteli, hogy 
azonnal irják ki az uj választásokat és 
ilymódon biztositsák a Nemzeti fanács 

akcióképességét. 

Nagyon érdekes, hogy ugyanez a szi- 
vetségi tanács elfogadta a szociáldemok- 

raták inditványát is, amely azt kivánja 

megállapitani, hogy a jelenlegi kormány 
alkotmánysértést követett el. Ilyen körül- 
mények között - mondja ez az indit- 
vány - a kormány nem birja többé a 
szövetségi tanács, továbbá a bécsi,. az 
alsóausztriai, a salzburgi és a stájeror- 
szági kormányok bizalmát. 

Az inditvány végül azt követeli, hogy 
a jelenlegi kormányt azonnal váltsák fel 
egy olyan kormánnyal, amely az alkot- 
mányhoz hü. 

STÁJERORSZÁG IPARI VIDÉ- 
KEIN KOMOLY ÜTKÖZETEK 
FOLYNAK 

Stájerország ipari vidékein egyre sii- 
rübben megismétlődik, hogy az ipari 
üzemek munkásai összeütköznek a csend- 
őrséggel vagy a rendőrséggel. Pénteken 
este sulyos összeütközés történt Kappen- 
bergben, ahol a szociáldemokrata Schutz- 
bund tagjai megtámadtak két heimwehr- 
istát. A Heimwehr két tagját a támadó 
szociáldemokraták sulyosan megsebesi- 
tették, mire a csendőrség közbelépett és 
a verekedők közül hét szociáldemokratát 
letartóztatott és beszállitotta őket a 
csendőrségi laktanyába. 

A szociáldemokrata Schutzbund erre 
egyesült a kommunisták rohamcsapatá- 
val és most már egyesült erővel megtá- 
madták a kappenbergi csendőrségi lak- 
tanyát. 

A kaszárnyát körülzárták és formális 
párostrom köpvetkezett. 

A kappenbergi laktanyába bezárt csend- 
őrség erre telefonon segitséget kért. A 
segitség Loeben városából meg is érke- 
zett, ahonnan három teherautón rendőr- 
ség robogott a helyszinére és kiszabadi- 
totta a körülzárt csendőrséget. 
A kappenbergi események hirére 

Bruckban is összeütközésekre került a 
or. Itt a munkásoktól csak ugy lehetett 
p........ a 

BUTORAINK 
MINŐSÉGÉBEN 
NEM FOC 
CSALATKOZNI! 

SZÉKELY.RÉTI 
BUTORGYAR R. T. 
TAÁRGU-MURES 
BUKAREST 
BRASSÓ 

megtisztitani az utcát, hogy a csendőrség 
szuronyrohamot intézett a tömeg ellen. 

MIKLAS KOZTÁRSASÁGI L- 
NÖK HAT ÉVFOLYAMOT MOZ- 
GÓSITOTT 

Egyrészt az osztrák szövetségi tanács 
határozatára, másrészt a stájerországi 

események kapcsán Miklas, Ausztria 
köztársasági elnöke a kormány kérésére 
behiota a szövetségi hadsereg összes 
szabadságolt korosztályait. A szabadsá- 
golt katonák hat épfolyamot ölelnek 
fel. 
A mozgósitás azt bizonyitja, hogy az 

ausztriai állapotok most már teljesen 
megérettek ahhoz, hogy kirobbanjanak. 
A Heimwehr lapja, a Freiheit cikke 

szerint Miklas azért rendelte el hat kor- 
osztály mozgósitását. mert a német nem- 

Kolozsoár, március 19 
Legutóbbi számunkban részletesen be- 

számoltunk annak az izgalmas negyed- 
órának a történetéről, amely a Nemzeti 
Bank kolozsvári fiókjánál zajlott le. A 
mint jelentettük az egyik kolozsvári 
bankszolgától a Nemzeti Bank váróter- 
mében elloptak 530 ezer lejt. A lopást 
nyomban felfedezték, a bank ajtajait le- 
zárták, a detektivek elárasztották az 
épületet s rövid kutatás után sikerült is 
letartóztatniok két embert: Gaorilescu 
Alexandrut és Marian Miticat. Az ello- 
pott bankcsomagot a váróterem lábtörlő- 
szőnyege alatt hiánytalanul megtalálták. 
A letartóztatott fiatalemberek konokul 

tagadtak, sőt azt állitotta mindkető, hogy 
nem is ismeri a másikat. A motozás so- 
rán azonban két vasuti bérletjegy került 
elő. Az egyiknek a száma 21, a másiké 
23 volt. A rendőrségnek az volt a gyanu 
ja, hogy ezt a két vasuti bérletet egyszer- 
re váltották, a két szám közül hiányzó 
harmadik bérletjegy tulajdonosa pedig a 
banda harmadik tagjának a birtokában 
van. Két hónappal ezelőtt a Nemzeti 
Bank nagyszebeni fiókjánál hasonló kö- 
rülmények közöt emeltek el 90 ezer lejt, 
néhány héttel ezelőtt pedig az egyik 
kolozsvári bankban váltottak be egy 
nagyobb összegre szóló hamis csekket. A 
rendőrségnek már akkor az volt a gya- 
nuja, hogy egy olyan ravasz bandával 
áll szemben, amely főképpen a „bank- 
szakmákban dolgozik'. Hátha most a vé- 
letlen ennek a bandának a nyomára ve- 
zette az igazságszolgáltatást? 
Rövidesen beigazolódott, hogy a gya- 

nu helyes következtetéseken alapult, sőt 

lelepleznie, amelyet Páris, Marseilles és 
Berlin rendőrsége is köröz, s amely az 
utóbbi évek alatt szinte egész Európa- 
ban megfordult már, sok gondot és dot- 
got adva a különböző országok rendőr- 

VICHY-ETAT 
VICHY-ETNT s 

VICHY-ETAT TABLETTAK 

A Kolozsváron ellogott 
banktolvajok egy veszedelmes 

nemzetközibetörőtársaságtagjai, 
akiket több világváros rendőrsége köröz 

Elfogiák a banda 6armadik 1agjá! is 

a rendőrség nagyobb fogást csinált, 
mint amilyent remélt. 
Egy olyan nemzetközi bandát sikerült 

Az ásványuvizből kivont természetes só 
alkalikus viz készitésére 

VICHY-ETRT PASZTILLÁK 

zeti szociálisták Ausztria területére be 
akartak törni. Ma már nyilt titok, - 
irja a Freiheit, - hogy 
Németország 150 ügynököt akam 
Auszíria területére küldeni azzal a 
megbizatlással, hogy azok az An- 
schlusst és a hitlerizmust propagálják. 

A 150 ügynök azonban nem tudott 
Ausztria területére bejutni, mert közben 
az osztrák kormány gyüléstilalmi rende- 
letet adott ki, amely ezeknek az ügynö- 
köknek a mükölösét lehetetlenné tette 
volna. Ukkor határozta el a német nem: 
zeti szocialista párt, hogy megrohanja 
velamelyik határátlépési pontot és betör 
Ausztria területére. 
Egy kissé fantasztikusnak látszik ez a 

mozgósitási indokolás, de nem szabad el- 
feleiteni, hogy a Heimwehr lapia, tehát 
az osztrák nemzeti szociálisták lapja ir- 
a. 

ségeinek. 
A kolozsvári központi rendőrség még 

pénteken délelőtt intézkedett, hogy az 
állomási rendőrség a szokottnál is na- 
gyobb figyelmet szenteljen az utasoknak 
és igyekezzék megtalálni a 22. számu má- 
sodosztályu bérletjegy tulajdonosát. Egy- 
idejüleg telefonon érintkezést keresett a 
bukaresti rendőrséggel, ahová leadta az 
adatokat, közölte az ottani nyomozó osz- 
tállyal a személyleirásokat, valamint az, 
hogy a két lecsipett fiatalembernél egész 
halom hamis okmányt találtak. Az ok- 
mányok több névre szóltak. jellemzi 
hogy még adónyugták is voltak náluk, 
ugyancsak hamis névre kiállitva. 

Aztán utlevelek is, ugyancsak többféle 
névre. Az okmányok összehasonlitása 
során kétségtelenül bebizonyosodott, 
hogy a két fiatalember között szoros kap- 
csolat van, bár váltig hangoztatták, hogy 
nem is ismerik egymást. Egyformán vol- 
tak „felszerelve" mindketten s az is lát- 
szott, hogy a hamis okmányok is ugyan- 
abból a „gyárból' kerültek ki. A kolozs- 
vári rendőrség természetesen közölte a 
bukarestivel a hamis neveket is, hátha 
ezeken a neveken, vagy ezek valamelyi- 
kén szerepelnek a lefogottak a bukaresti 
nyilvántartásokban. 
Estére már tisztázódott az egész dolog. 

A bukaresti rendőrség rövidesen megál- 
lapitotta, hogy a kolozsvári detektivek- 
nek olyan jómadarakat sikerült letar 
tóztatniok, akikre a romániai rendőrség 
már régóta vadászott. 
Bukarestben előkerültek a párisi, ber- 
lini és marseillesi rendőrség körözőle- 
pelei is, valamint a banda harmadik 
tagjának a neve, aki nyiloánvalóan a 
hiányzó 22. számu bérletjegy tulajdo- 
nosa. 

Ez az ur Gavrilescu Alexandru, aki a 
romániai rendőrségnek már régi ismerő- 
se, s aki már Berlinben is ült. A lefogott 
két ember neve megközelitőle helyes, 
csupán Marian Mitica szerepel a rend- 

TERMÉKEI 

2-3 pasztilla étkezés után meg- 
könnyiti az emésztést. 

Az emésztés elősegitésére szolgáló 
szikviz otthoni elkészitésére. 

Óvakodjunk az utánzatoktól és hamisitványoktól ! 
Vezérképviselő : PHILIPPE FINKELSTEIN, BEucuresti, Strada CGaámpineanm 20. 

őrségi nyilvántartásban Marian Dum 

mási rendőrség teljes sikerrel tett 

edta, miután nem tudhatta, hogy By 

ekat azonban ő sem „ismerte' fel, 

ést biztosit. Egyetemi orvostanárok vé 

bár akart dolgozni s állandóan alkalma 

néven. Egyébként pedis a személyleir4 
sok teljesen egyeznek s igy nem lehet k ét. 
ség afelől, hogy valóban a kerestt embe 
reket sikerült lefogni. ; 
Az éjszakai órákban aztán mé ha 

gyobb őöröm érte a rendőrséget. Az áll, 
ele megbizásának. Lefogta és bekisérle a 9 

számu bérletjegy tulajdonosát. Valóba, 
Gavrilescu Alexandru volt, nem is a 

carestből már pontos felvilágositás é, 
kezett róla és társairól. A letartóztatotia 

amin 
azok is megmaradtak továbbra is erel 
ti állitásuk mellett, hogy nem ismeri 
egymást. 
A tagadás azonban most már nem has, 

nált semmit. A bukaresti rendőrségről je 
lezték, hogy az ugynevezett repülő ár 
da' egyik kiküldöttje már vasárnap * 
lozsvárra érkezik s maga kezdi meg , 
letartóztatottak romániai bünlistájánal, 

összeállitását. 

megh 

niszt 

zige 
A 

égbé 
ménr 
pán 

udott 
akü 
melle 
jotta. 
ana 

- Meghülésnél, náthaláznál, mandola 
lobnál, torokgyulladásnál, valamint ideg 
fájdalmaknál és szaggatásnál naponta 
fél pohár természetes „Ferenc Jőzsef 
keserüviz rendes gyomor- és bélmükö 

leménye szerint a Ferenc József oviz ha 
tása gyors, kellemes és megbizható. 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

.. 

A volt jegyző utolsó 
íll k * 

álláskereső utja 
Marosvásárhely, március ! 

Megrázó öngyilkosság történt pénteke 
a marosmegyei Gödemesterháza közsé 
községházán. Duca Simion volt jegyző 

a községi biró irodájában és a biri 
szemeláttára revolvert rántott és ké 
lövéssel végzett magábal. 

A második lövés volt halálos: az öngyil 
kos halántékán ment be a golyó és a fe 
tulsó oldalán távozott. 
Duca Simion régebben a falu jegyzőj 

A 
merül 
entet 

összes 

Err. 
szá, 

volt, de aztán elveszitette állását. Ázóll hog 
minden foglalkozás nélkül ténferget, met 

zás után kilincselt. Most is ilyen ügybel néi 
kereste fel a birót, aki azonban nem ad h 
hatott neki semmi biztatást. záml 
Az öngyilkos volt jegyző előre készül i2de 

az öngyilkosságra, mintha tudta volna eltül 
hogy ez az utolsó állástkereső utja is re 
ménytelen. Zsebében bucsulevelet talál eket 
tak, amelyben azt irja, hogy dolgozn Egy 
akart, de nem jutott neki munka s ezérl zentu 
dobja el magától az életet. tát u 

ig n 

bolt 
rszág 

zentu 
Wszág 
egál 

lek-e 
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AKNÉ, HERPESZ, EGZEMA 
PSZORIAZISZ, ERITEM [Z 

Az artritikus sorsa 
Köszvény, reuma, bőrbajok, görcsér, fiébiti 

gennyes tályog, ime néhány baj, amely a hug 
mavval megmérgezett vérü ártriüikus életét veszé 
lyeztetik. Az artritikus nő még többet szenve 
méhgyuladásától; alsótesti zavaroktól, melye 
Hájdalmasabbak. 
De ma ismerjük az érelmeszesedés specifik 
gyógyszerét. 
Hosszu éveken át folyatatott kisérletezés ered 
ménye a RICHELET VERFELFRISSITŐ (DEP 
RATIF RICHELET), amely laeens a felos 4. 
zlatja; megvékonyitja a vért, zárolotai a szerv Vve 
zetet és uj egészséget ad a sokat szenvede 
betegnek, aki már feladta a gyógyulás remény vé 
A RICHELET VÉRFELFRISSITŐ (DEPURATI fo 

RICHELET) ma a meggyégyult betegek ezf b 
által ajánltatik, akik nem fe ejtik el hálakifeje n 

Ez a szer győkeresen győgyitja az artritizm? 
minden megn ilvánulását intet nélkül anna m 
régi voltara tet n ór 

Minden üveghez tsemertető könyvecskét mellékeld 
Kapható gy ertárakban és drogériákban. Labó 
tolres L. RICHELET din Sedan, 6. Rus Belfort, Bay0 
(Franciaországi. Romániai vezérképviselő: Jules DILL 
Bukarest, 4. Strada Pitar Mos. 
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nogrammot ad. Mandzsuria megszállása 
tán a jeholi előretörés programmját ad- 
a, Jehol meghóditása után szinte nyil- 
ánosan is bejelentette, hogy Észik-Kina 
neghóditása a célja és most a külügymi- 
piszter hivatalosan azt közli, hogy a jJa- 
pán felügyelet alatt álló Csendes oceán 
uigetekre is igényt tart a sziget-ország. 
A japán mikádó szentesitette a japán 
lkotmányos tényezők azon határozatát, 
amely szerint Japán kilép a Népszövet- 
égből. Ezzel a nagyjelentőségü ese- 
ménnyel kapcsolatban most Uhsida, Ja- 
pán külügyminisztere sajtó-nyilatkozatot 
hdott. Ebben a nyilatkozatában elmondja 
a külügyminiszter, hogy a japán korona 
mellett müködő titkos tanács megállapi- 
fotta, hogy 

ke 
ség 

a, Berlin, március 19 

A Németország és Csehország között fel- 
merült gazdasági konfliktus kiéleződött Je- 
entette a B. L., hogy Csehország zárolta az 
összes németországi követeléseket. 

Erre a zárolásra válaszolt most Németor- 
szág, amikor azonnali hatállyal elrendelte, 
hogy a csehországi áruszállitásokért a né. 
met kereskedelemnek fizetni nem szabad. 

vil 
fe 

zőj 
zót 

eh exportőröknek a német bankoknál lévő 
zámláit zárolta, egyben leszegezte, hogy 
ninden fizetés, amelyet cseh exportőr reszére 
tülföldön teljesttenek, tilos. 
Tilos ezenfelül cseh személyek javára csek- 
eket, vagy váltókat kibocsátani. 

Egyidejüleg intézkedett a kormány, hogy 
zentul cseh állampolgároknak csak 50 már- 
tát utaljanak ki, ha az országból tápoznak, 
nig más idegeneknek utleveleikre 200 marka 
olt kiutalható. A rendelet egyébként Cseh- 
rszággal szemben felfüggeszti a levéltitok 
negsértésének szentségét, ami azt jelenti, hogy 
zentul a póstának jogában áll majd Cseh- 
rszágba szóló leveleket felbontani, hogy 
egállapitsák, vajjon azokban nem külde. 

lek-e palutát. 

A TŐZSDÉT IS MEGRFNDSZABÁ- 
LYOZZA HUGENBERG 

Ezzel a gazdasági rendelettel egyidőben je- 
ent meg Hugenberg rendelete i-, amely vi- 
uont a német tőzsdék müködéset szahálvoz- 
a, illetve azokat teljesen a kormány hatal- 
ha alá rendeli. A rendelet szerint a kormány 
eltétlen befolyást akar gyakorolni a tőzede 
ezetőségére, olyképpen, hogy a jövőben csak 
yan előljárósága lehet a tőzsdének, amely- 
lek megválasztását a kereskedelmi és ipar- 
tamara is jóváhagyta. A kormánytól függő 
ltamara jóváhagyása törvényesitheti tchát 
akis a tőzsde vezetőségének választását. 
A Hugenberg rendelete kimondja még, hogy 

indazok a tőzsdei tagok, akik bünügyi be- 

Mély faidalommal tudatijuk, hogy 
a mindnyájunk által nagyon szeretet 

iófeleség, édesanya, anyós, nagyanya 
testvér, sógornő és rokon 

Molnár Mihályné 
szül. Fleischer Matild 

életének 70-ik, boldog házasságának 
45-ik évében f hó 18-án hosszas szen- 
vedés után jobblétre szenderült. 

Szeretett halottunk töldi marad 
vánuait f hó 20-án d u. 4 órakor 

fogjuk a bolonyai rom kath. kápolná- 
ból az ott levő családi sirba örök 
nyugalomra belyszni 

Lelkiüdvéért az engesztelő szent 
mise áldozat f hó 21-én reggel 1/28 
órakor lesz az egek Urának be- 
mmnutatva 

Mdj Uram örök nyugodalmat neki: 
Brassó, 1933. március 18 

A gyászoló család. 

Japán percről-percről ujabb és ujabb 

német pénzügyi kormány egyidejüleg a 

Janán elvágya enyre nagyobb arányokat ölt 
A Csendes-óceáni szgetekre is igényt jelentett be 

Japánnak a Népszövetségből paló kile- 
pése után is joga pan azokra a Csen- 
des oceáni szigetekre, amelyeket e 
pereben a Népszövetség megbizásá- 
ól tart birtokában. 

Két oka van Japánnak arra, hogy eze- 
ket a szigeteket továbbra is birtokában 
tartsa. Az egyik oka, hogy ezekre a szi- getekre anyaországának védelme szem 

Az alkalmatlan elemeket internálni, 

pontjából szüksége van, a másik ok pe- 
dig az, hogy Japánnak e szigetekre való 
igénye sokkal előbbről kelt, sem mint 
hogy ezeknek a szigeteknek felügyeleté- 
vel az országot a Népszövetség megbizta. 
A külügyminiszter nyilatkozatából vi- 

lágosan kiderül tehát, hogy Japán sem- 
mi körülmények között sem akarja a 
Csendes Oceáni szigeteket kiüriteni es 
kilépése esetén azokat a Népszövetseg 
rendelkezése alá bocsátani. 

. 

r mondott. A beszéd nem világos és nem tiszta, 
de mégis félreérthetetlen: Göring rámutatott 

; arra, hogy a német kormány a számüzetés 
és internálás bevezetésének gondolatával fog- 

csületügyi eljárás alatt állanak, vagy akik 
megszegik a devizarendeletet, automatice el- 
vesztik tőzsdei tagsági jogaikat is. 
Hugenberg rendelete azonnal életbelépett. 

AZ EGYESÜLETEK ÉS VÁLLALA- 
TOK LEÉPITIK A ZSIDOKAT 

Az antiszemita nyomás olyan nagy, hogy 
nemcsak az állami és közintézményekből bo- 
csátják el a zsidókat, hanem 

az egyesületek, a magánintézmények, sőt a 
vállalatok is felmondanak minden zsidó 
tisztviselőiknek és munkásaiknak. 
Neunkölnben a kórházra is átterjedt ez az 

antiszemita mozgalom. A kórház pvezetősége 
felmondott az összes zsidó oroocsainak, 
A tisztogatási eljárás azonban a nemzsidók 

ellen is folyik. A legsajnálatosabb elbocsátás 
ma történt. A kormány állásától felmentette 

Más példányok kellenének ebből a faitából 
................ 

I8. U. 

SÜTÉSHEZ 

dók beszivárgása és letelepülése ellen. 
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GÖRING BEJELENTI. HOGY BE 
VEZETIK A SZÁMUZETÉS ÉS IN 
TERNÁLÁS RENDSZERÉT 

Göring a rendőrtisztek egyesületének pén- 
tek esti ülésén nagy feltünést keltett beszédet 

lalkozik. 

Göring beszédében elmondotta, hogy a vagy számiizni akarja Göring ; rendőri hatóságok nem arra valóak, hogy el- 
lenőrzés alatt tartsanak 80-100.000 „csirke- 

a hires Wagemann professzort a világ leg- 
tökéletesebb konjunktura kutató állomása- 
nak, a berlini Institut für Konjunkturenfor- 
schungnak igazgatóját Wagemann professzor- 
nak az a büne, hogy az intézetében kommu- 

lan és gyanus elemekkel, akikkel szemben 
egyáltalában nem igazságos a hamisan értel- 
mezett humanizmus. Nincs értelme annak, 
hogy ezeket az embereket őrizzük és appará- 
tusokat tartsunk fenn érettük és éppen ezért nisták és szociáldemokraták szabadon müköd- be kell következni annak, ami elengedhetet- hettek. Wagemann ugyanis arra az álláspoent- len. A nemzeti egységért folytatott harcban ra helyezkedett, hogy a tudomány nem ismer- mondotta Göring - minden eszközt fel het politikai meggyőződést és igy egyrészt szabad használni. 

alkalmazott is szociáldemolratákat és kom- Ez a félreérthetetlen, de misztikus beszéd munistákat,. másrészt engedelmet adott a tu- nem jelenthet egyebet, minthogy dományos kutatásra olyanoknak is, akik szél- a Hitler-kormány most már áttlér az inter- sőséges politikai hitet vallottak. nálás rendszerére és mindazokat, akik kel- A német zsidóüldözésekhez most Varsó is lemetlenek, vagy gyanusak, nagy koncen- csatlakozik. A lengyel fővároshan a nemzeti írációs táborba tereli össze és közmunkákra demokraták törvényjavaslatot terjesztettek be fogja be őket, a parlameniben, amellyel védekezni akarnak Természetesen: büncselekmény hiányában a Németországból most menekülő németzsi- és itélet nélkül egyedül azon a jogcimen, 
hogy „minden eszköz" megengedhető. 

Az általános politikai 
helyzetíről volt szó 

Az első a magyar kormányzó- 
tanácsban 

"vagyonellenőrzési" pör ... an kormányzótanács volt a kormányzo . elnöklete alatt. A kormányzótanácsban a Bola Romulus védekezése a rágalmak ellen k . 
Kolozsvár, március 19. 

A kolozsvári tábla előtt rendkivül ér- 
dekes per szerepelt napirenden szomba- 
ton délelőtt. A biróság ezuttal előszöt 
tárgyalt ugynevezett vagyonellenőrző 
pert, amit a mult évben megszavazott 
bires vagyonellenőrzési törvény alapján 
inditottak. Igaz, csak amolyan tisztáz- 
kodási' ügy volt ez, amennyiben a vizs- 
gálat nem feljelentésre, nem is az állam- 
üsyész kezdeményezésére indult meg. 
Boila Romulus maga kérte maga ellen a 
vizsgálatot, hogy ezzel adja meg a vá- 
laszt azokra a kiméletlen támadásokra, a 
intlyek az utóbbi évek folyamán az el- 
lenyéki pártok részéről ugy a parlament- 
ben, mint a közélet minden foruma előtt 
érték. 

Kétségkivül nagyon érdekes lehetett ez 
a tárgyalás, hiszen tudomásunk szecint 
ez az első per, amit a hires törvény alap- 
ján lefolytattak Romániában. Sajnos 
azonban, a tárgyalásról nem közölhetünk 
helyszini riportot, amint azt maga az ügy 
megérdemelné. A biróság ugyanis zart 
tárgyalást tartott, amelyről nem szivár- 
gott ki semmi, miután Boila Romulus 
maga képviselte önmagát, szóval még 
ügyvédje sem volt, akit az üggyel kap- 

csolatban ki lehetett volna „vallatni". 

Ebben a pillanatban még nem ismere- 
tes a biróság döntése sem, bár kétség- 
telen, hogy Boila Romulus a tárgyalás 

ormány valamennyi tagja résztvett. ; Ennek a kormányzótanácsnak összehi- során erélyesen verte vissza azokat a vása különböző kommentárokra adott al- nemtelen vádakat, amiket politikai vél- almat, mert eddig csak egyszer fordult zatu hajszából hangoztattak ellene ellen- elő - és pedig Bethlen István miniszter- ségei. Az üggyel foglalkozó birósági té- elnöksége idején - hogy Magyarország nyezők nem adtak felvilágositást a ki- kormányzótanácsot tartott. 
váncsi sajtónak s igy magát Boilat kell élit zerint a kormányzótanácson köle majd megkérdeznünk, mihelyt erre al- ségetvésl minie ejemer ett . elt 

. . 4 . . . ; 
a kalom kinálkozik. Ő nyilván nyilatkozni : t eveteleit, : myél ad e k i majd a kormány valamennyi tagja refe- og, mert neki szabad és neki nincs is rált a kormányzónak az ország általános titkolni valója. politikai helyzetéről. 

Mielőtt gyermeke 
iskolába megy 

mégegyszer alaposan öblödesse 
száját és fogait ODOL szájvizzel 
Az ODOL igazán tartós 
hatásu fertőtlenitó és 
megóvja gyermekét 
a fertőzéstől. 

2ű, 4k, 
A 

lIskolaköteles korban különösen 
fontos a száj és a fogak ápolása. 
A felnövekedő ifjuság ápolja 
tehát fogait állandóan 

ODOLszájfertőtlenitővel 

.
.
.
.
.
 

fogót". A börtönök tele vannak megbizhatat- 
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MARI 
AZ UJSAGGAL 

A piros szoknya ott viritott egy ablak- 

ban. Nem volt egyedül. Egy kékszinü de- 

rék tartozott hozzá és egy szürke kendő, 

mely a derékből kilátszó fejet menyecs- 

tésen fenta körül. Ezt azért lehctett ilyen 

pontoen megállapitani, mert aki a fenti 

toalett-darabokat viselte, mint félreismer- 

hetetlen formaruháját a szobalanyi rend- 

nek, háttal állt. Háttal, a másodi« emelet 

nyitott ablakában, félkarjával az ablak 

Ájába fogózvpa és minden piilanatban 

tészen arra, hogy a karjára akasztott 

onggyal az ablaküveget tükörfényesre 

vucoválja. 
A szemközti ablakokban és a járdán 

tamarosan szépszámu nézője akadi a pi- 

os szokni nak és a benne tartózkodó. 

székely tédkének. Nem bvoltak sokan, 

le egynémely vidéki magyar szinházunk 

szipesen beérte volna estére ekkora kö- 

rönséggel. 

Mit néztek vajjon a piros szoknyán? 

Egy ablakpucoló cselédleány, a második- 

emeleti ablakban, még a mai nehéz gaz- 

lasági helyzetben sem tartozik a rit- 

tább látványok, vagy az elérhetetlenebb 

fényüzések közé. 
Nem, ami a látoványt látpányossággá 

evnmelte, más pvolt. A pirosszoknyás szoba- 
tündér ott fenn a magasban, háttal állva 

és egyik karjával az ablakfába fogózoa, 

a másik szabad kezében szétnyitott Nép- 

ujságot tartott és a legnagyobb lelki nyu- 
galommal olovasott. Ezt bámulták, ezen 
mulattak, emiatt izgultak az emberek 
odalent a földszinti mélyben. Hiszen 
szép, szép, ha a Mari müvelődik, de el- 
képzelhető jóval kényelmesebb és alkal- 
masabb módja is az ujságolbasásnak, 

mint a másodemeleti sztratoszféra a nii- 
tott ablakban, miközben meg-meglibbenlti 

a Mari piros szoknyácskáját a márciusi 
délelőtt tavaszelői fuvalma. : 

Mit olovasott a kedves lélek olyan nagy 
ügybuzgalommal az ujságban? Mi érde- 
kelte ott fenn, a magas szférákban. hát- 
tal a világnak, piros szoknyácskajában, 

a földi dolgokból? Magunkfaita bus töp- 
rengő, hirt vépe a mai világ eseményei- 
ről, fáradtan ejti le kezéből az njságot. 
Ilyenkor azonban oigasztalas tudni, hogy 
„mindig vannak Marik' ultik nem szio- 
ják mellre a dolgokat s még az sem hoz- 
ná ki őket a sodrukból, ha Amerika eset- 
leg letérne az aranyalapról 
A Mari, még birja idegekhel. 

(s.) 

- EGY BUKARESIBEN ELADOTT 
SORSJEGY NYERTE AZ OSZTÁLY- 
SORSJÁTÉK 5 MILLIÓS FŐNYURE- 

MÉNYÉT. Bukarestből jelentik: Az álla- 
mi sorsjáték ötödik osztályának utoisó 
huzása nagy érdeklődés mellett zajlott 
le. Pontosan déli 12 órakor huzták ki az 
utolsó sorsjegyet 7000 lej nyereséggel. Ez 

a gorsjegy a szabályok értelmében meg- 
nyerte az ötmilliós jutalmat is. A nyerő 
szám: 24.741. 

Önnek nincs pénze 
de mi módot nyujtunk ar- 
ra, hogy mégis vásárolhas- 
son. A csoportunkba tartozó 
üzletekben minden szükség- 
letét beszerezheti. Mi hitel- 
könyvecskét adunk önnek 
és ennek segitségével Ön 
minden vásárlását 5 hó- 
nap alatt fizeti. Ilyen köte- 
lezettséget a legszerényebb 
jövedelmü ember is vállal- 
hat. 
SIESSEN! A husvét köze- 

ledik! 
Hitelkéréseket elfogadunk 

naponta délelőtt 106-12 és 
délután 4-6 között. 

ECONOMIA 
KÖZPONTI ELADÁSI I40nA 

Brassó, Str. Voevodul-Mihai 5. szám 

HIREK 

nak, 

- NEM LEHETTEK EGYMASÉ. Bu- 
dapestről jelentik: Pénteken este a hu- 
dapesti Nap-szállóban szobát vett Mayer 
József 20 éves lóápoló és Mager Erzsébet 
17 éves gyári muukásleány. A fiatalok 
felmentek a szobájukba és ott megmér- 
gezték magukat. A szállodai személyzet 
csak akkor vette már észre az öngyilkos- 
ságot, amikor mindakét szerelmes ha- 
lott volt. Bucsulevelükben azt irják, hogy 
azért dobják el maguktól az életet, mert 
anyagi okok miatt nem lehettek az egy- 
máséi. 

- NÉGYÉVI BUJKALAÁS UTAÁN IE- 
TARTÓZTATTAÁK Temesvárról jelentik: 
A Lux-testvérek temesvári cégtői Orz 

Mihály pénzbeszedő 1929-ben 534 080 lejt 
elsikkasztott és megszökött. Azota hiába 
körözték. A napokban a tolvaj pénzbe- 
szedő Kisodán lakó apja a falu korcsmá- 
jában részeg állapotban kifecsegte, hogy 
a fia hazajön. A csendőrök lesbenállot- 
tak és letartóztatták a fiut, aki azt val- 
lotta, hogy a sikkasztott pénzt zsebtolva- 
jok lopták el tőle. Négy évig a regát- 
ban bujdokolt. 

ROSSZ IDŐ JÁR AZ AMERIKAI 
BANKAÁROKRA IS 

Joseph W. Harriman, alapitója és főnöke 
a Harriman Nemzeti Bank és Tröszt (o- 

akit most csalás miatt letartoz- 
tattak. 

RABLÓGYILKOSSÁGGAL VÁ- 
DOLJA MAGÁT EGY GRÁCI MA- 
GYAR FŐISKOLAI HALLGATÓ. Inns- 
bruckból jelentik: A rendőrségen onként 
jelentkezett Horváth János, aki a zala- 
megyei Lenti községben született 1908- 
ban és kérte, hogy tartóztassák le, mert 
ő volt az, aki 1931-ben december elején 
Grác közelében Schőberl bérautóvezetőt 
utközben lelőtte és kirabolta: A rendőr- 

a 

ség tud róla, hogy Schőberl Lipót negy- 
venöt éves bérautótulajdonost egy utasa 
1931 december 1-én a Gráccal szomszédos 
St.-Veitben halálosan megsebezte és pénz- 
tárcáját elrabolta. Horváthot, aki állitó- 
lag Grácban főiskolai hallgató, letartóz- 
tatták és meginditották a nyomozást, 
igazat mond-e. 

- A TEMESVÁRI HADBIRÓSÁG 
ITÉLETE. Tudósitónk jelenti: A temcs- 
vári hadbiróság pénteken a következő 
itéleteket hozta: Gilbert Ferenc egyes 
tüzér közlegényt az engedelmesség meg- 
tagadása és feljebbvalója inzultálása mi- 
att 3 évi börtönre, Morariu Jon közle- 
gényt lopásért egy évi, Ebel Antal és 
Földes György magyar állampolgárokat 
tiltott határátlépésért 1-1 évi börtönre, 
Alexandrescna György tüzérközlegényt 
háboru idején elkövetett szökés és meg- 
szállott területen a román zászló becs- 
mérlése miatt 10 évi sulyos börtönre, 
Kendy János 35-ös tüzéraltisztet feljebb- 
valója inzultálása miatt 4 évi börtönre 
itélte. 

- KÉSZÜLŐDÉS A GODOLLŐI JAM- 
BOREERA. Több dominium és gyarmat 
küldi csapatát az angol kontingensen be- 
lül Gödöllőre. Igy Ausztrália 150 fővel, 
az Ir szabadállam 50, Dél-Afrikai Unió 
100, India 170, Kanada 10-15 fővel kép- 
viselteti magát. Külön a birodalmon ki- 
vül müködő angol csapatok is jelentkez- 
tek, igy például Palesztina egy, Páris 
12, Glyon 12, Panama pedig szintén 12 
cserkészét küldi a Jamboreera. 

TENISZ-es Allltil 
felszerelések a legolcsóbbak 

TRITSCH-nél 282 
Viszonteladóknak engros-árak 

1933. március 20. 

- Miért szedi...? 

Miért szedet gyermekeivel? 

CSUKAMÁJOLAJAT 
azt az undort keltő nehezen emészthető orvosságot? 

2 ELIXIR PANGADUINE 
tokhat máj kivonatból készül. - KITÜNÖ IZU. - Tartalmazza a 

összes aktiv elemeit, csakhogy négyszer olyan hatásos, mint az. 

Kapható gyógyszertárakoban és drogériákban 

Ara 190 lej nagyüvegenkéni! 

* HOGYAN VÉDEKEZZÜNK A GRI- 
PA ELLEN? A gripa-veszély ellen sike- 
resen a Togal-tablettákkal védekezhe- 
tünk, mely tabletták idejében bevéve a 
gripa-megbetegedések elleni leghatható- 
sabb védelmet képezik. A Togal-tablet- 
ta oldja a hugysavat és eltávolitja 
a test ezen magatermelt mérgét, 
egyidejüleg pedig lázellenesen és fáj- 
dalomcsillapitólag is hat. Togal- 
tabletta nagy kelendősége csakis 
gyógyult betegek ajánlására vezethető 
vissza, kiknél az orvosi rendeletre hasz- 
nált Togal-tabletta fájdalmaik enyhülé- 
sét és gyógyulást eredményezett. 

- MEGJÁRTA 
NYOMOZÓ. Csikszeredáról jelentik: 
Igen érdekes ügyben hozott itéletet a 
csikszeredai járásbiróság. Pora András 
kolozsvári közoktatásügyi felügyelő fel- 
jelentette Mihály László Barna csiktap- 
ócai lakóst, hogy az ismeretes Grigore 
Vasilie és felesége csikrákosi tanitók, 
miniszterileg elrendelt fegyelmi ügyében 
megakadályozta a vizsgálat rendes me- 
netét. A vád szerint Mihály László laka- 
sukon kereste fel azon egyéneket, akik a 
tanitó-pár ellen beadott feljelentést alá- 
irták és azzal, hogy törvényszéki kikül- 
dött a tanitókra nézve előnyös nyilatko- 
zatokat csikart ki. Ezen nyilatkozatok 
alapján aztán lapokban akarta tisztára 
mosni a hivatalosan is bünösnek talált 
tanügyi közegeket. A magát törvényszéki 
tisztviselőnek nevező mükedvelő ujság- 
irót az elhangzott tanuval omások alap- 
ján bünösnek találta a biróság, amiért 14 
napi elzárásra itélte. Az itélet ellen ugy 
a tanfelügyelőség, valamint a vádlott fe- 
lebbezést jelentettek be. 

ILLEMSZABÁLYOK EMBER- 
EVÉS KÖZBEN. Londonból jelentik: A 
British Museum néprajzi gyüjteménye 

érdekes villával gazdagodott. A négy- 
águ, gazdagon faragottnyelü villát a 
Fidzsi-szigetek kannibá jai kizárólag 
emberhusevéshez használták, évszáza- 
dos illemszabályok szigoru betartásá- 
val. A falatot nem szabad sem kézzel, 
sem ajakkal érinteni, ugyhogy ember- 
husevés közben a tágranyitott 
kell beejteni a pecsenyét. Minden ftő- 
nök villájának saját neve van. A gyüj- 
temény számára szerzett egyéb érde- 
kes tárgyak között szerepel két faké- 
regre Batak-jellel irt könyv, amely va- 
rázsformulákat tartalmaz, továbbá 15 
centiméter hosszu kinai körömvédők 
vert ezüstből, egy régi perusi sipoló- 

edény és az ugynevezett geometrikus 
korszakból származó bronzékszerek. 

- RADACEANU SZOCIÁLDMOK- 
RATA KÉPVISELŐ ELŐADÁSA BRAS- 
SÓBAN. Lothar Radaceanu képviselő, a 
szociáldemokratapárt parlamenti csoport- 
jának tagja, hétfőn Brassóba érkezik, a 
hol a Munkásotthon helyiségében nép- 

gyülés keretében előadást tart 

* SÜLT SZELET ELKÉSZITÉSI MÓDJA, 
(morzsa nélkül): 6 szeletet előkészitünk, kipo- 
tyalunk, megsózunk, mindkét oldalán lisztbe 
mártunk, 2 tojás sárgájából és 2 tojás vert 
fehérjéből készült vegyülékben megforgatjuk, 
ugy, hogy a vegyülék teljesen ellepi, azután 
pedig Ceres-zsirban megsütjük. 

- GANDHI FÁJA KIVIRÁGZOTT. 
Londonból jelentik: A poonai 
börtön kertjének mango-fája életében elő- 
ször virágzik. Gandhi e fa alatt szokta 
délutáni pihenőjét tölteni. Hivei a fa ké- 
sői virágzásában Buddha megnyilatkozáa- 
sát látják. A Mahatma egyébként az „In- 
dian Social Reformer" cimü lap szerint 
éhségsztrájkkal fenyegetőzött, ha nem 
pergetett mézet adnak neki, amelyet a 
méhek vagy álcáik megölése nélkül le- 
het nyerni. A börtönvezetőség végül 
kénytelen volt Ramanathapuramból ho- 
zatni egy pergető gépet 

A MUKEDVELŐ 

szájba 

Jerodva- 

- HAT ÉVI BORTON SELYEMCSEM 
PÉSZÉSÉRT. Bécsből jelentik: Beszámol 
a B. L. annak idején arról, hogy eg 
Wittauer Lajos nevü villanyszerelő 6 
Böhm Ferenc borotvapengő készitő Bécs 
ből Romániába selymet csempésztek. 
csempészést ug követték el, hogy vasut 
kocsikban titkos fülkét szereltek fel é 
ebben a fülkében szállitották a selymet 
Mikor aztán a vasuti kocsi befutoit 
végállomásra, kivették a fülkéből a sely 
met és azt értékesitették. A bécsi 1ö 
vényszék ma itélkezett a két selyemcsen 
pész ügyében és Wittauert hat, Böhr 
Ferencet pedig két évi börtönre itélte 
A tulszigoru itélet általáncs feltiinés 
keltett. . 
- MAROSMEGYEI HIREK. Tudósi 

tónk jelenti: Alsódellő községben G 
Péter 39 éves gazda felakasztotta magá 
és meghalt. A hozzátartozók vallomás 
szerint a gazda gyengeelméjü volt s va 
lószinüleg egy váratlanul érkezett roh 
mában végzett magával. Nagyn 
las községben Pásztor János és Pop ] 
nos legények részegen megtámadták 
megkéselték Tamás Alexandru éjjeli ő 
A sebesültet kórházba kellett szállita 
A legényeket letartóztatták. - Háro: 
évvel ezelőtt Szászmagyaros község ki 
zelében az árokba fordult Grosz He 
muth autója. Az autó utasa, Wasserer a 
ezredes sulyosan megsérült és megha 
később a kórhazban. Az ügyészség v 
gyázatlanságból okozott emberölés cimé 
perbe fogta a solfőrt és az autó tulajd! 
nosát, aki a sotfőr mellett ült. A tö 
vényszék felmentő itéletet hozott, 
ügyész azonban felebbezett. A marosvi 
sárhelyi tábla most 20 tanu kihallgatás 
után helybenhagyta az itéletet. 

Olcsón és megbizhatóan 
költöztet 
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- SZILÁGYMEGYEI HIREK. Tudató 
Ven 
llenf 

s egy 

Borl4 
E 
cöz 

sitónk jelenti Szilágysomlyóról: 
György és János. valamint Kővári 
és Méhes Péter dengelegi legények 
szekéren mentek haza a városból, ahol 1. 1 
többet ittak a kelleténél. Ütközben adüg 

lamelyiküknek az az ötlete támadt, holPlasta 
a legrészegebbet tegyék le a szekérről 2. 
hadd menjen haza gyalog. A szavazás Megyüt. 
rán Méhes Pétert szállitották le. Azólben. 
egy hét telt el, de a legény még nem Csa 
rült haza. A csendőrség azt hiszi, holra 
részegen belefulladt valahol a tavaszi Möbbse 
posodásba. - Kulcsár Ferenc diosal 
gazdálkodó a kertjében száraz fákat " A 
gott ki. Mellette alkalmatlankodott ! 
éves Pista nevü fia. Kulcsár többsz 
küldte be a gyermeket, de az nem ak 
ta ott hagyni az apját s igy megtörtént 
szerencsétlenség. Az egyik fa a gyerme 
re zuhant s agyonütötte. Cserv 
György érmihályfalvai kovács udva 
ról a kovács távollétében Joh János 
lopott egy kocsit. Nem jutott messze 
lopott jószággal: már utközben letarti 
tatták. - Szilágymegyében a penzüs 
igazgatóság 52 olyan autót adóztat 
meg, amit a tulajdonosok már leállit 
tak, sőt a közlekedési engedélyt is ! 
szolgáltatták. Az érdekeltek felebbezt 
a jogtalan megadóztatás ellen. 
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1933. március 20. 

VILÁGPOLITIKA 
.................. 

Mig egy kormány eljut 
. 

A odáig. .. 

e) A német Harmadik Birodalom zajló 
lete, az osztrák válság, a genfi uj éra, a 
engyel-német Wetserplatte-incidene mellett 
jsikkadt a görög választás és a görög puccs 
agyon érdekes és nagyon jellemző esemé- 

e. 
apap mellett ujabb és ujabb katonai 
mecsok ker 
uccsot állampuccs követett. 
Ellenőrizhetetlen hirek keringtek. Nevek 
öpködtek: Csaldaris, Venizelos, Plastiras, 
pihoneos... 1 
Már senki sem látott tisztán. A zajló ese- 
nények robogásában nyugvópont sehol sem 
oli. ; 
Ma végre van: Csaldaris a miniszterelnök 
a Balkán legrégibb csücskében. Csaldaris 

tormánya az ur. 
De amig eljutott odáig...? 

1 

Az első felvonás március ötödikén kezdő- 
jött: Görögország e napon választott. A vá- 
asztásokon a Venizelos-kormány elbukott és 
királypárti Csaldaris kapta meg a szava- 

ratok többségét. 
Következnie kellett volna. 

Reggelre azonban nem következett. Még 
vasárnap éjszaka összeállott Venizelos Plas- 
liras generálissal és elhatározták, hogy nem 
udják át a hatalmat. Plastirasnak több oka 
volt rá, hogy Venizelos maradjon hatalmon, 
mint magának Venizelosnak. Plastiras tábor- 

Tpok volt ugyanis az, aki annak idején a ki- 
,ályt elkergette és aki ezzel a király-puccsal 

kapcsolatban a kormány hat miniszterét 
sgyonlövette. 
Plastiras tisztában volt tehát azzal, hogy 

áshha most a királypárti Csaldarisék következ- 
a nek: reá milyén sors vár. 

Ezért és nem annyira a Venizelos kedvéért 
csináltla meg most két hete az állampuccsot. 
lJellemző, hogy meg tudta csinálni Még a 

választás éjszakáján megjelent a hadügymi- 
hisztériumban és intézkedett. A hadügyminisz- 

. 

ézkedhetett. A görög katonaság fegyelmére 
jellemző, hogy reggelre már a csapatoknak 
5 paraáncsolt és ki tudta hirdetni a katonai 
diktaturát, sőt magát Csaldarist, a leendő 
miniszterelnököt őrizetbe vehette, Rhallist, 
'saldaris külügyminiszterét és Stratos mi- 
isztert letartóztathatta. : 

Venizelos, a hetvenéves „kis ártatlan", a 
puccs után megjelent Zaimis köztársasági el- 
hök előtt és nagy naivul jelentette, hogy 
buccs van, nem tehet ellene. Arról nem refe- 
ált, hogy hadügyminisztere hogyan türi el a 

II sapatok engedetlenségét és miért nem fordul 
rebellis katonaság ellen? Erről nem beszélt. 

Neki igy volt jó és igy még bizhatott abban, 
hogy hatalmon marad. 

5. 
Másnapra már változott a helyzet, Kide- 

tült, hogy a katonaság, amelyet estétől haj- 
halig maga mögé tömörithetett, nem megbiz- 
ató és nem jelent erőt. 
Venizelos erre cserbenhagtya Plastarist és 

llenfelének, Csaldarisnak teti ajánlatot. Nem 
cözüis egyet. Ilyeneket ajánlott. . 

1. Legyen Csaldaris a kormányelnök, de a 
adügyi és tengerészeti miniszteri tárcákat 

lastaris hipei töltsék be. 
2. Alakitsanak „nemzeti egység" korniányt, 
gyütt és közösen, halálos nagy szerelem- 
en. 
Csaldaris mindkét ajánlatot elutasitotta és 
ra hivatkozott, hogy a nép pválasztott és a 

öbbség reá szavazott, 
6. 

A végén átmeneti kormányban állapodtak 
neg. Ez az átmeneti kormány addig marad 
thelyén, amig a parlament összeül és a par- 
ment alkotmányosan átadhatja a hatalmat 

(saldarisnak. Az átmeneti kormány négy tá- 
lornokból, két ellentengernagyból és néhány 
bolgári és semleges miniszterből állott. 
Mindaketten meg voltak elégedve. Venize- 
0s azért, mert ebben az átmeneti kormány- 
an a saját hajdani katonai ligájának veze- 
ője, Othoneos generális helyet kapott és 
csa'daris is, mert puccs-terror helyett. mégis 
eménye lehet arra, hogy a parlament utján 
latalomra kerül. 

Mindenki megvolt elégedve, csak az ország 
lem, amely zugolódott. Vidékről olyan jelen- 
sek érkeztek Athénbe, hogy egyes helyeken 
hár elkergették a Venizelos-párti katonai és 
olgári hatalmasságokat. 
A befutott jelentések szerint felkeléstől 
kell félni. A szavazók tömege egyre hango- 
abban kérdi: miért szapaztatták hát tulaj- 
lonképpen? 4zért szavaztatíták, hogy akara- 
ukat ne respektálják? 

; 

Othoneas tábornok egyre inkább érezte, 

gették Athénben egymást. Állam- 

egy katonái között is elégedetlen a hangu- 

i 

Sorfüz a szírájloló 
lenével mmunnliásolara 

Öi1 6alon és rengeieg sebesün 
Varsó, március 19. 

Jelentette már a B. L. hogy Lengyel- 
országban, a Lodzi kerületben a textil- 
gyári munkások sztrájkolnak A sztráj- 
Eolók számát mintegy negyvenezerre be- 
csülik. 

Pénteken este a sztrájkolók és a rend- 
őrök között sulyos összeütközés történt. 
Mintegy kétezer sztrájkoló kivonult az 
utcára. A sztrájkolókkal szemben a rend- 
őrség felvonult és mihamar összeütközés- 

re került a sor. ; 
A rendőrök sortüzet adtak le a mun- 
kásokra. 

A sortüz rettenetes pusztitást vegzett. 
Öt munkás a helyszinén azonnal meg- 
halt és nagyon sokan sulyosan mégse- 
besültek. 
A rendőrség hivatalos jelentése megál- 

lapitja, hogy a lövöldözést a munkások 
kezdették, aminek az is bizonysága, hogy 
a rendőrség tagjai közül is nagyon so- 
kan megsebesültek. 

Halál 

tCitvinov külügyi 

; London, március 19. 
A letartóztatott angol mérnökök ügyé- 

ben egyre jobban kiélesedik a helyzet 
Anglia és Oroszország között. : 
Annak a válaszjegyzéknek részletei, 

amelyet Litvinop az angol nagykövetnek 
adott, csak most kerülnek nyilvánosság- 
ra. Litvinov ebben a jegyzékben a tob- 
bek között elmondja, hogy 
Oroszországot nem lehet sem fenyege- 
téssel, sem erőszakkal arra kényszeri- 
teni, hogy az angol mérnökök ellen 
folyamatba tett eljárást ejtse el. 

A GPU befejezte már vizsgálatát és 
megállapitotta, hogy az angol mérnökök 
nagyon sulyos büncselekményt követtek 

NÉPKONYHA... 

Udar 
az Oroszországban letartóztatott 

angol mérnökökre 
népbiztos válasza az angol 
jegyzékre 

1 el. olyan bünt, amelyért - a biróság 
mérlegelése szerint - esetleg halál a 
büntetés. 
Anglia sem türné el - mondja az orosz 

jegyzék -, hogy a területén tartózkodó 
idegen állampolgárok büntetlenül 
sértsék törvényeit. Arról, hogy az idegen 

zenek a birodalomban, egyetlen szuverén 
állam sem tárgyalhat. 

Litoinop leszegzi még, hogy, ha 4nglia 
anniyira meg van győződobe a letartozta- 
tott mérnökök ártatlanságáról, akkor mi- 
ért fél a nyilvános tárgyalástát, amelyet 

jes és világos tényállás kiderül? 

Székelyudvarhely la kosságának legalább 
nyolc százaléka éhezik 

Székelyudoarhely, március 18 
Ebéd: Káposztaleves gömböccel. 
IHát önöknél mi volt, kedves Nagyvá- 

rad? vagy Sepsiszentgyörgy? vagy Brid- 
gepost vagy Mainz, vagy Montreal, Lem- 
ele. Moszkva, Bruxelles? 
gyáltalán van-e a világon egy metro- 

pelis város, helység, falu, tanya, ahol ne 
ehetne ezt kérdezni: Hát önöknél mi 
volt? 
Mi volt ma ebédre? Mit irt elő az ét- 

lap? Mi került teritékre? Mire futotta? 
Az ugynevezett népkonyhán. 
Milyen ravasz, hamis, szociálisra fes- 

tett ez, hogy: nép-konyha! 
Mit lát, mit érzékel, mi ködlik ön előtt 

erre a szóra, hogy: népkonyha? Feltéve, 
ha tényleg nem látott efféle müintézetet. 
gy-e milyen szép összeházasitása a 

szavaknak: nép meg konyha?! Népaka- 
rat, meg mindenki ehetik. Feltéve, ha 
tényleg nem látott. A kitáguló sziv meg 
az elcsitult gyomor. Feltéve, ha ténylek 
nem látott. A világlélek mozgása, meg a 
bélmozgás. Feltéve, ha tényleg nem la- 
tott... 
A népkonyhán, illetve a népkonyhá- 

ról - ha kegyed nem tudná - azok ét- 
keznek, akiknek ettől a népkonyhától 
függetlenül, vagy eltekintve, nincs még 
betevő falatjuk sem. Akik csak a népet 
képviselik, de a konyhát nem. Akik meg 
mozdulhatnak mint a tenger (lásd: népek 
tengere), akik isteneket detronizálhatnak, 
akik Napoleonokat szülhetnek, akik kul- 
turákat izzadhatnak ki, akik választók és 
választhatók, de akik nem nyulhatnak be 
a szekrénybe, ládába, átalvetőbe vagy 
iszákba. hogy egy falat kenyeret letörje- 

lat. Látta, hogy az egész papirvár felborul. 
Néhány nappal ezelőtt megjelent Csaldaris 

és hadügyminisztere Kondylis előtt és kö- 
zölte velük, hogy nem biírja még az átmeneti 
hatalmat sem tartani. 
Atadta a hatalmat. 

Csaldaris megalakitotta kormányát. 
Venizelos teljesen megbukott. 

nek és betegyék a szájukba. Mert nincs. 
Nem szekrény vagy iszák - kenyér 
nincs. Precizebben: Kenyerük nincs. 
Hogy a mellévalóról ne is beszéljünk. 

Szóval: mi volt önöknél? 
Azt ne tessék mondani, hogy: semmu, 

ugy sem hisszük el. Nem azt, hogy hideg 
a népkonyha tüzhelye, vagy fel van él- 
ve az alap, vagy kiégtek a szivek, hanem 
hogy azért bukott volna meg a népkony- 
a, azért ment volna csődbe, mert nincse- 

nek kosztosok és azért: semmi. 
Ugy persze hisszük, hogy ez az öt betü 

volt ebédre. 
Nálunk káposztaleves volt 

böccel. 
Gömböcecel. 

Igy kell irjam, mert igy mondta egy 
kövér néni, aki kavargatta a fazakakat: 
káposztaleves gömböcecell! 
Ő képviselte a konyhát. 
Aztán egy másik néni, egy csorbult 

száju cseréplábassal igy mondta: göm- 
böccel? 
Ő képviselte a népet. 
- igy szokták mondani - ha én 

el tudnám zongorázni a két „gömböc" 
közti hangsuly-különbséget. 
- Tessék nézni - mondta a konyha 

- göm- 

kat. 
A gömböc benne is volt. Dehát mi az? 
z a gömböc. Ajtócsapás zaja egy per- 

gőtüz-tomboláshoz! 
És puliszka volt. Egyik héten van 

négyszer puliszka és háromszor kenyér, 
másik héten az arány négy:három a ke- 

Most csend lesz két napig és azután meg- 
kezdődik a büntető expedició. 

Ez, ez a büntető expedició lenne a görög 
rtgény tizedik fejezete, amely azonban mar 
nem hozhat tanulságokat. Az első kilenc fe- 
jezet minden konzekvenciát kiérlelt más. 
Európában igy'néz ki a parlamentárizmus és a népképviselet Hitler, Mussolini és a többiek Visszavonult. korszakának hajnalán, 

meg- 

rövidesen megtartanak és amelyen a el- 

képviselője és megkavargatta a fazaka- 

tésben és juhban erős. Áz árak 

.öldal 
nyér javára. 

És emberek voltak persze. Egész be- 
ülték a városháza udvarát és lépesőit. 
És mennyien! Mennyien itt és mennyien 
otthon! 
Székelyudoarhely báros lakossága 8- 

10 százalékának nincs belebő falatja! 
Rémes!! 
És undoritó. 
Az a rémes ennek az elborzasztó, ká- 

posztaillatu statisztikának szól és ez az 
undoritó speciel nekem. 
Mert én mást ettem délben és itt köny- nyezem a káposzta illatától. 
Hát amig lehet: ma még mást ettem. 

.. . 

Én is, te is, ő is. 
e már elindultunk azon az uton, mely oda vezet ahhoz a fazakakhoz, melyben káposzta rotyog és talán göm- 

Elindultunk: én is, te is, ő is. Mind- 
nyájan. Már érezzük a káposzta szagát. 

És meggyőződés nélkül kérdem: nem 
lenne-e ideje, hogy oda nyuljunk a szi- 
vünkhöz és zsebünkhöz, mert hanem a 
gyomrunk sinyli meg 

Szerénytelenség nélkül mondva nekem 
mindegy: én megeszem a káposztát is. 
És ahogy igy hátranézek a „sorban", 

utánam még rengetegen vannak. 
Nekem talán még jut is. 

Tomcsa Sándor 
nneaam 

KÖZGAZDASAGI 
Hin. 
A pénzügyminiszterium javaslatot ké- szitett a belföldi cukorgyártásról. A ja- 

vaslat többek között megtiltja ujab állampolgárok területenkivüliséget élvez- megtiltja ujabb cukorgyárak alapitását és a már megle- vők részére egész sor kollektiv kötelezett- 
ségeket rendel el. A gyáraknak évi 50 ezer lejbe kerülő pénzügyminiszteri en- edély alapján lehet csak dolgozniok. A 
árom év óta üzemen kivü levő gyárak, hacsak vis majort nem igazolnak, meg- 

szüntetendők. Ha egy szünetelő gyár nem akarja gyártási engedélyét elvesziteni, akkor a szünetelés első évében az évi gyártási engedély huszszorosát, a máso- dikban ötvenszeresét, a harmacikban pe- 
dig százszorosát köteles megfizetni. A 
glukozegyáraknak is a pénzügyminiszte- 
rium munkaengedélyére van szükségük, 
aminek dija évi 10.000 lej. Végül a javas- 
latban szigoritott rendelkezések is van- 
nak. A belföldön mindenféle cukorgyárt- 
mány, akár belföldi, akár külföldi erede- 
tü, fogyasztási adoköteles. Ez alól csak 
a kivitelre kerülő cukor kivétel. 

A szófiai kereskedelmi kamara közlése 
szerint Bulgária multévi gabonatermése 
erősen alatta maradt az előző évinek és 
a következőképpen alakult: buza 13.8 
millió a (1931-ben 17.4 millió a). Ez a 
nagy visszaesés igen érzékenyen érinti az 
agrárköröket, mert a 12-15 millió a- 
első szükséglet mellett, kiviteli célokra 

buzafelesleg nem áll rendelkezésre. Árpa 
307 ezer (345 ezer) t., rozs 257 ézer (270 
ezer) t., zab pedig 112 ezer (102 ezer) t 
termett. : ; 

A „Sowpoltorg" orosz-lengyel kereske- delmi társaság közvetitésével a szovjet- 
ormány 19 drb. kisvasuti mozdonyt ren- 

delt a chraznovi mozdonygyárban. Ez az 
első eset, hogy a szovjetkormány Len- 
gyelországban mozdonyokat rendelt. 

* 
Az Egyesült Államok kivitele Európa 

felé januárban 62.218 millió dollárt tt 
ki a mult évi januári 70.014 millió dol- lárral szemben. 

Az osztrák sójövedék kisérletképpen 8.000 a sót szállitott Magyarországnak az- zal a céllal, hogy később állandóan na. gyobb mennyiségekkel lássa el Magyaror 
szágot. Remélhető. hogy az évi 80 eze: d-ra tehető sószükséglet egy részét . jövőben Ausztriából fogyák fedezni. 

A Bánság fővárosában most tartják az állatvásárt, amelyen ökörben, malacban és lóban a felhajtás gyenge, hizott ser- 
; a követ. 

kezők: választott malac párja 600-6530 
hizott sertés kilója 17-19, export ököl 11 mázsás kilója 12 lej, vágómarha 7- 
10 lej. Az utóbbiból egy vágon Bécsnel és két vagont Milanónak adtak el a vá sáron. Az exportökörből a vagonmarh 
után nagy a regáti érdeklődés. Az áral a következőképpen alakultak. ökör pár 
ja 6000-6500, fajtiszta fejőstehén darab 
ja 6000-7500, 3 éves igás ló darabja 3501 
-4000. A tegnapi vásáron 1500 állat cse 
rélt gazdát. Üszőben a kinála: csekély 
1gy persze nagy volt a kereslet.



8. oldal 

B. G. Beliu. Aki 3 ipari-tanonciskolát 
végzett, annak katonai ideje tényleg egy 

év. Az ezredállomás helyét ugyanezen a 

helyen néhány nap mulva közöljük. 

Nyári pakáció. Házasságra senkit sem le- 

het kényszeriteni. Sem a hadügyminisz- 

ter nem kötelezheti itt a fiatalembert, 

sem pedig a polgári biróság. A házasság 

két fél szabad akaratnyilvánitása, már pe- 

dig, ha az egyik nem akar házasodni, akkor
 

az nem szabad akaratnyilvánitás. Ha a gyer- 

mek él, ugy a leány gyermektartási pert in- 

dithat a férfi ellen, természetesen bizonyita- 

nia kell, hogy a gyermek apja tényleg az a 

férfi, aki ellen a pert inditotta. - Rádió, Ke- 

resztvár. 1. A negyedévi dijfizetés ügyében 

érdeklődtünk és rövidesen e helyen üzenetet 

küldünk. 2. A müsor kérdése nem olyan egy- 

szerü. A budapesti hivatalos és végleges rá- 

diómüűsort csak olyan időben adják ki, hogy 

azt mi már vasárnap nem közölhetjük. A kül- 

földi lapoknak egy nappal előbb adják ki a 

müűsort, mert a külföldi sajtó a magyar rádió 

ellen, a müsor visszatartása miatt panaszt 

emelt. Igy és ezért mi Bécsből kapjuk a mü- 

sort és ha az nem pontos, azért csakis a bu- 

dapesti rádiót terheli a felelősség. Ugy for- 

dulhat elő a dolog, hogy a külföldi lapok 

számára kiadott rádió-müsor után még vál- 

toztatnak valamit a müsoron és a magyar la- 

pok már a jó müsort hozzák, mig a külföldi 

források hibás müűsort továbbitanak a lapok- 

nak. Az emlitett rádió-ujság csak szombaton 

reggel kapható. 

K. J. Csikszentdomokos. Helyreigazi- 

tó nyilatkozatát bevizsgáljuk és ameny- 

nyiben a tényeknek megfelel, kérésének 

eleget teszünk. - K. J. Lipova. Az Ön 

által beküldött anyaggal szivesen fog- 

lalkozunk, de azt előbb a megfelelő ak- 

tákból magunknak is ellenőriznünk kell. 

Az emlitett ur a B. L.-nak nem tudósitó- 

ja. Mindenesetre, ha irunk is a dologról, 

nem áll jogunkban a biróságok iteletét 
kritika tárgyává tenni. Ez nem ,titkos 
törvény", - amint Ön irja - hanem té- 

teles törvény, amely megtiltja, hogy az 
elhangzott birói itéleteket birálat tárgyá- 
vá tenni nem szabad. Az ügye további 

elintézés végett temesvári tudósitónkhoz 

tettük át. - 1416144. sz előfizető. Sza- 

I. I. 

bály szerint mindenkinek, ha ipari pá- 

lyára megy és inas-éveit tölti, tanoncis- 

kolába kell járni. Tehát Önnek is járni 

keil, habár a felsőkereskedelmit előbb el- 
végezte és igy sokkal magasabb képesi- 

téssel rendelkezik, mint amennyit a ta- 

nonciskolában szerezhetne. Ha azonban 

az ipari tanonciskolához kérvényt ad be, 

amelyben igazolja előképzettségét, fel- 

mentik az iskolába járás alói, vagy ha 

nem is teljesen, akkor csak olyan tár- 

gyak hallgatására kötelezik, amelyek 

speciálisan ipari jellegüek. - O. P. Tor- 

da Egészen véletlen, hogy Cn évekkel 
ezelőtt is könyvet nyert a B. L. rejtvény- 

megfejtéséért és most is és mind a két al- 

kalommal Szabó Dezsőnek egy-egy köny- 

vét nyerte. Ön is beláthatja, hogy mi 

nem tartjuk számon, kinek milven köny- 

vet küldöttünk a multban és igy megtör- 

ténhet, hogy ugyanettől a szerzőtől kap 

kétszer egymásután könyvet. Még sze- 

rencse, hogy nem ugyanazt a könvyvet 

kapta. Ami pedig a Szabó Dezső ellen 
tett megjegyzéseit illeti, ebben aztán iga- 
zán nincs igaza. Szabó Dezsőnek vannak 
tulzásai vannak eltévelyedései, de ko- 
moly és értékes müvész, mint az Ön ál- 
tal megnevezettek közül Glin, vagy 
Marlit. - B. J. Nagyvárad. Bizony na- 
gyon gevyngék ezek a versek. legna- 
gyobb hibájuk, hogy nincs bennük sem- 
mi. Üresek és jelentéktelenek. Ne tessék 
ezzel a mesterséggel kisérletezni. - 

SORSJEGYEKRŐL: 

Ullmann S., Valcau. A kérdezett sorsje- 

gyek már mind értéktelenek. 
Nachtburg N. Fenti üzenet Önnek is szól. 

Farmacia Herz, Valea Lunga. Nem nyer- 

tek. A párisinak már nem is lesz több huzá- 

sa, mert az ebből az évből való kötvényeket 
átcserélik. Szelvények dolgában forduljon va- 
lamelyik bukaresti nagybankhoz. 

Barcsai, Brassó. Egyenként 3 lirát. 
Record, Kovászna. A belga 600 lejt ér, a 

bukaresti körülbelül 40 lejt, a huzásokat 
pontosan megtartják. A kérdezett részvény 
árfolyamát naponként közli az Argus. 

Többeknek. A sorsjegyiroda közvetlenül 
csak 20 lej bélyeg ellenében válaszol. 
Az összes kül- és belföldi sorsjegynyere- 

ményjegyzékeket állandóan ellenőrzi s a B. 

L. olvasóinak kivánatra felvilágositást nyujt: 
Sieiner J. Suplacul de Barcau, Jud. Bihor. 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lel. Vasárnap; 7.50. illetve 15 lej Legkiscbb hirde 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek esékedrezmeni 

Vétel-eladás 
Kopasznyaku vörös izlandi 

kakasok 120 lejért, kopasz- 
nyaku tojás négy lejért, vala- 
mint kocsinként Woltmann- 
burgonya kapható, Hadnagy, 
Surcea. 1357 

Gőzcséplő garniturát, ki- 
lencszáztól ezer miliméterig 
keresünk készpénzért. Uleui- 
rea, Crasna, Jud. Salaj: 1547 

és árban. 

TüKÖRGYÁR 
üvEGCSISZOLDA 
WOIFOSZKAR 
BRASSO USZODAU 5 

Vám-Gyár-utca sarók 

Telefon 443. 

Tükcök minden minőségben 
- Butor- és autó- 

Benkő Árpádnál, Sepsiárkos 
(Arcus) egy vagon válogatott 
Woltmann-féle burgonya el- 
adó. 1563 

Allást keres 
Vizsgázott „Diesel"-motor 

zépész, gyakorlott soffőr, nagy 
gyakorlattal bir kőbánya- 
üzemnél, zuzó, hasitó, furógé- 
pek kezelésében és javitásá- 
ban teljesen jártas, állást ke- 
res. Szives megkereséseket 
„Diesel-motor" jeligére a bras- 

KERTESZ üvegek, haijlitott üvegek. sói kiadóba. 1564 

Üvegraktár - Tüköriavitások Egészséges, fiatal, elvált 

z mi asszony szoptatós dajkának 

lestvéreknél FÉRFIZOKNI, valódi Makó- ajánlkozik április 1-re. Jakab 

BErassó, Kapu-u. 26 

a hatóságilag engedélyezett árugyárában 

utca 38. 

flor, hatszoros talppal, 4 pár 
100 lej. Franz Gross kötött- 

Julia, Martinus. Jud. Odor- 
heiu. 1563 

Brassó, Kapu- 
13523 

Lakás végeladás 
nyomópadot. 
Keresek egy jókarban levő 

(Druckstanze). Különbejáratu szoba kiadó. 
csak rövid ideig tart. - Mé- Cim: Meisel Béla, Brasov, Str. Csákány B., Brassó, H : ; ' t i 

lyenleszállitott árakl - Ma- Rovine i. 1566 uten 27b. 1569 
dékokat : radékokat csak reggel 8 és MEHEK eladók kasban ÜZLETHELYISEG KIADÓ, 

10 óra között szolgálunk ki orsz. kaptárban, 
Crizbav, Jud. Brasov. 

Kerekesnél, lakással együtt. Brassó, Csa- 
13562 torna-utca 12. 1567 

Örökhullám 

de csak gőzzel, 
mert az természetes és tartós 

MOLNÁR A. 
hölgyfodrász szalonja 

BRASSÓ, Weisz-Mihály utca 21. 
Méltoztassanak kirakatomat megnézni ! 

RADIO 

BRASSO, ROZSATÉR 19 SZ. 
Telefon 190 

Rádióraktár 
és speciális javitómühely 
Rádió. és villanyszerelési 

anyagraktár. 

Primária Municipiului Brasov 

No. 6203-1933 
Serv. economic. e 

RENDELET 

Mi, Brassó törvényhatósági város pol- 
gármestere, a belügyminiszterium 4764- 
1933 számu körrendelee alapján, tekintet- 
tel a helybeli mezőgazdasági kamara hir- 
detményére, tekintettel a helyi közigaz- 
gatás szervezéséről szóló törvény 156 és 
f57 cikkeinek rendelkezéseire, amelyek 
alapján jogunkban áll, a gyümölcsfák 
részére, kártékony hernyók kiirtására, 
valamint a községi legelők és a szántóföl- 
dek használatára vonatkozó rendeleteket 
hozni. 

Tekintettel a helyi közigazgatás szerve- 
zéséről szóló törvény 107 cikkének ren- 
delkezéseire, mely azon rendszabályokat 
és büntető intézkedéseket tartalmazza, a 
melyeket a községi előljáróság a kihá- 
gást elkövetők ellen alkalmazhat, a töb- 
Dek között azt is, hogy a munkálatok 
azok költségére, akik a rendelkezéseknek 
nem vetik alá magukat, a községi hatóság 
által ezen célból alkalmazott munkások- 
kal hajtatnak végre. 

Tekintettel a mezei rendőrségre vonat- 
kozó törvény 86. és 95. cikkeinek rendel- 
kezéseire, amelyek szerint a községi ta- 
nácsosok kötelesek a rendeleteink által 
megállapitott intézkedéseket foganatosi- 
tani. 
Tekintettel a mezei rendőrségről szóló 

törvény 96. és 97 cikkeinek rendelkezé- 
seire, melyek a gvümölcsöskertek tulajdo- 
nosait vagy bérlőit kötelezik, minden 
év március végéig a fákat a hernyóktól 
tisztitani és a levágott ágakat alkalmas 
helyen - hogy tüz keletkezése meggátol- 
tassék - elégetni. 

Tekintettel a helyi közigazgatás szer- 
vezéséről szóló törvény 160. cikkének 
rendelkezéseire, 
valamint tekintetbe véve a büntetör- 

vénykönyv 385 cikkének 7. bekezdését, 

ELRENDELJÜK: 

I cikk. A törvényhatóság összes lakói 

kötelesek a kertekben, valamint az ud- 
varokban, réteken vagy mezőkön levő 

fákat azonnal a hernyóktól, lepketojá- 

soktól és hernyófészkektől tisztitani, ugy 

hogy ezen munkálatok március végéig 

Kerületi képviseletek 
átadók, az ország egész területén, organizáció 

képes uraknak, kik elsőrendü háztartási cikk 

uidonságok eladását céltudatosan megszerezni 
képesek, a háztartásokat látogató ügynökök által 

Havi kereset 15.000 lej és több 
Az árut bizományban adjuk, bankgarancia elle- 
nében - Aiánlatok referenciák megadásával 

Külöldi ujdonság' jelisére Standard- 

Reklame céghez, Cernáuti, 
Str. Jancu Flondor 2. 

Támogassátok a saját vál- " 

Bőrinarcsok! lalatotokat Mindennemü 

bőr és taln a legolcsóbb. 
BÓRIPAROS MESTEREK ÁRUCSARNOKA 
R-T-nél, Brassó, Rózsatér 2 szám alatt 

URISZABÓSÁGA 

a ü M B 0 S Brassó, Kapu-u. 41. 

Férii öltönyök, felöltők stb. 
elegáns, szolhd kivitelben, jutányos árban 

keszünek 

Gyönyörü feje, csodaszép 
keze lesz, ha 

Szabó Lajos 

1933. március 20 

teljesen be legyenek fejezve. 

ÍL. cikk. A törvényhatóság lakósai ke. 

telesek azonnal a mezőkön levbő gazokat 
és bokrokat kiirtani és elégetni és eze 
munkálatokat legkésőbb május 15-ig be 

III. cikk. Mindazok, akik ezen rendel. 
kezéseket nem teljesitik, a helyi közigaz. 
gatás szervezésére vonatkozó törvény 
107. cikke alapján 500 lejnyi pénzbünte. 
téssel lesznek sujtva és ezenkivül a ker. 
jeik és mezőik saját költségeiken a köz. 
ségi hatóság által fognak tisztittatni 
Egyszersmind március végén azokra, a 
kik fáikat nem tisztitották a hernyóktól 
és május 15-én azokra, akik a mezőket nem 
tisztitották a gazoktól, a kertek vagy me. 
zők térfogatával arányban álló összeggel 
lesznek megróva, amely azonnal be lesz 
hajtva. 

IV. cikk. A községi tanácsosok a mezej 
rendőrségről szóló törvény 95. cikke, va. 
lamint a helyi közigazgatás szervezésére 
vonatkozó törvény 105. cikke szerint kő 
telesek pontosan ellenőrizni, hogy a la. 
kósok az I. és II. cikkben előirt rendel 
kezéseket végrehajtsák és a hatóságna 
azokat bejelenteni, akik március végéig a 
fákat nem tisztitották a hernyóktól, vag 
akik május 15-ig a mezőkön a gazokat 
ki nem irtották. Ezen ellenőrzés teljesi 
tésében való hanyagság a fentnevezet 
95. cikkben előirt büntetéssel lesz sujtva 

Brasov, la 18. Martie 1933. 

fejezni. 

Primar: Secretar General 
Dr. C. Voicu m. p. Socaciu, m. p 

Gyümölcsöskert 
6000 C m. kiterjedésben, Ciocrac 

25 sz. alatt egészben, vagy szép 

énitkezési narcellákban 
jutányosan eladó Felvilágositást ad: 
C. KNOPF, Enres-u. 13. Teleton 783. 

1 

NAPOS 

2 családnak való ház 
Egres-utca 13 

garázszsal, raktárral és kertes udvarral, 
jutányosan eladó. - Felvilágositás 

ugyanott. lelet n 783 A' 
löntő 

kezdő 
másfé 

Mac 
kintet 
alkotá 

Elsőrangu cipől 
szolid árak mellett 

Dánér cipőüzemnél 
BRASSÓ. Lensor 30. Donal 

Központi Hitel iroda tagia. (Kézi munka.) 

léli 
király 

FIGYELEM! 
Schwabe rendszerű, majdnem uj, mechanikus 
2 hókos szövőszék, 3.15 m munkaszéles- 

seggel, olcsón eladó 

Vonsitorie snecialá de firi de 
láná nentru covoare Enn 

. atalo 

PETER GüvDIscn [ 
cisnApie s26. ine 

Szőnyegszövésre szolgáló gyapjufonalak fes- A Re 

tése minta szerint legjobb kivitelben a leé- s rés: 
szondabb árak mellett. 

Csak egy kisérlet győzheti Önt meg. 
miről 
A hiv: 
izokn. 
m elye. 

Brassó, Weisz Mihály-u. 3.sz.alatt 
fodrászmütermében gondoskodik 
ápolásáról, ahol alanti árak vannak: 

Egy 10 számos bérlet 80 Lei 
Halvágás csak - - - 20 Le 

iö Havágás gyermekek- 
.. nek es diákoknak - I5 Lei 
sg Ondolálás - - - -20Lei 

6 Manikür .. .e20Le 

s Borotválás . - .- tOLe 

. -.-25Le Fejmosás 

Kérje mindenütt a csodás 

TVr 
Csak 0.08 mm. vastag. 

A legerősebb szakáll és leg- 
érzékenyebb bőrnek 

e.. kelnék 
hitás, 

T ihoz. 

TEMENYES MER 
Gyakorlati tanácsadó konyhakertek mivelé 
sére és a kerti vetemények fontosabb beteé 
ségei elleni véde cezésre - Irta Or. Ber 
nátsky Jenő egy. m tanár. - 280 olda 
100 szöveskép. Ára 120- lej. - Kapható A p 

A Magyar Könyvala: nagy ujdonsága 

SINCLAIR IEWIS: 

Egy modern asszom 
szive 

A modern nő tipusa, aki egyformán akar kó 
életi hirnevet, üzleti elismertetést, szabadságó 
gazdagságot és szerelmi boldogságot. A 40 
oldalra teriedő Nobel-dij nyertes világbi 
amerikai iró legujabb grandiozus regénye egé 
vászonkötésben i44 Leibe kerül. Kapható 

Brassól lanok Könyvosztályáb 
Kapu-utca 56-58 az udvarban 

Iye 

Kiadó, laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közkereseti társai 


